

EL PUEBLO CANTABRO

DIARIO GRÁFICO DE LA MAÑANA

SANTANDER.—Año XIV.—Número 4.213

Redacción y Administración: San José, 15.—Teléfono 1555

Domingo, 5 de junio de 1927

Ante una grave denuncia.

La salud del vecindario debe ser la principal preocupación de los Ayuntamientos.

En «espontáneo», el joven médico del pueblo de Monte, don Eloy Villanueva García, ocupó anteayer la tribuna pública en la sesión celebrada por la Comisión permanente del Ayuntamiento.

Testigo de mayor excepción y hombre versado y experimentado en cuanto con la salud pública se relaciona, el culto facultativo explicó detalladamente las causas que en dicho pueblo son origen de diversas enfermedades, entre ellas la del tífus, que expandió ya hacia los otros pueblos del extrarradio.

Las manifestaciones del señor Villanueva García fueron escuchadas por nuestros ediles con verdadera religiosidad, produciendo un efecto deplorable en cuanto las escucharon.

Los dos temas a que el joven médico se refirió en su discurso han sido tratados en estas columnas en muy diversas ocasiones, sin que, como casi siempre ocurre, se haya prestado la atención debida al grave inconveniente que ellos planteaban.

Con palabras de una benevolencia quizá exagerada, hemos censurado el sistema que el Municipio santanderino emplea para la recogida y arrastre de las basuras, y más especialmente aún que esas basuras se depositasen al aire libre y en poblado, dejando a la acción del tiempo y a los agentes físicos que ejerzan su obra destructora.

Siempre nos pareció nocivo para la salud de los vecinos de Monte este medio de salir del paso para el cumplimiento inexcusable e ineludible de uno de los primeros deberes que se encomiendan a las Corporaciones populares. Y los hechos, con su abrumadora

Notas a la ligera.

Lo que pasa en la ciudad.

El cuerpo de casi Herodes.—Con todos los respetos debidos a lo que representa autoridad nos vamos a permitir una ligera divagación sobre la interpretación que algunos agentes dan a sus atribuciones.

Se da el caso de que, antes de inaugurarse los conciertos de la Banda municipal, apenas se veía vigilancia en los jardines, dando esto lugar a que, aparte de la libertad con que «discurrían» por aquellos lugares parejas de enamorados, circulaban con igual libertad bandadas de chicos atravesando los macizos de césped. Todavía se pueden ver las huellas.

Una vez inaugurados los conciertos se ha extremado la vigilancia, cuando en el paseo central de los jardines de Pereda un buen número de guardias municipales, encargados de mantenerlos, parece, de amedrentar a los músicos, acercándoseles con ademanes autoritarios, como corresponde a la función que ejercen, para impedir el libre movimiento de sus jueces, que consisten, como es natural, en el corretear de un lado a otro dando vuelta a su expansión infantil pleróicos de salud y vida, que en los conserves.

Se es extrema esta consigna, si dejamos suponer, a las has recibido de la policía superior, al extremo de que los músicos se encorvan atemorizados por las faldas de sus madres o niñas, que sin atreverse a circular, espeque constantemente que se les acercan para que para ellos temblante figura la guardia, que no saben si tienen o no poder para encerrarles en el calabozo de la Prevención, que se dan cuenta de la calidad del teatro que ha de cometerse para que se produzca el terrible castigo.

Hemos presenciado la tenaz persecución de uno de estos guardias que correteaban y que huían, por haber creído el agente de la recomendación podía envolver un intento de desatenco.

Quien está que se trate de conservar el orden y la compostura en los paseos públicos; pero nos parece que hay más que hacer en este sentido fuera de esa jurisdicción que lógicamente escogen los niños para su recreo, y nos parece un tanto exagerado que se invierta la fuerza y la representación de la autoridad que vela por el cumplimiento de las Ordenanzas municipales, en cohibir y atemorizar a los niños mientras no cometan desmanes que revelen instintos de mala educación, desmanes que, en muchas ocasiones, se encargan de reprimir y corregir los mismos transeúntes, sin esos alardes que tanto se desprecian para funciones más indicadas.

Atribuimos estos errores a mala interpretación de las instrucciones que se les dan para la vigilancia de los paseos, y esto puede comprobarse fácilmente permaneciendo unos minutos en los jardines aludidos, observando lo que sucede para convenirse de que es el reflejo fiel de la verdad cuanto queda consignado.

Digo, puede comprobarse si es que estas líneas—¿qué más quisiéramos nosotros?—no logran corregir la anomalía.

Notas palatinas

El Soberano ha regresado de Valencia

MADRID, 4.—A las ocho y media de la mañana, en el expreso, llegó el Rey procedente de Valencia.

Le acompañaba el ministro de Fomento.

En la estación esperaban los ministros de la Gobernación, Gracia y Justicia, Marina, Instrucción pública, Guerra y Trabajo.

El ministro de Fomento, que recibió a los periodistas momentos después de la llegada, manifestó que el Rey venía satisfechísimo del viaje.

Audiencias.

Por el Rey fueron recibidos esta mañana, en audiencia, el marqués de Triana y el director general de Enseñanza.

Una visita.

Acompañado del duque de Maceda visitó don Alfonso a la viuda del marqués de Viana,

Los héroes de la aviación.

El aviador Chamberlín, que ha salido de Nueva York, si encuentra el tiempo favorable atravesará España para dirigirse a Roma.

Detalles de la salida.—El paso del aparato por distintos puntos.—Lo que dicen Chamberlín y el constructor del avión, que le acompaña inopinadamente en el vuelo.—Lindberg ha salido para los Estados Unidos.—Otras interesantes informaciones

Salida de una escuadrilla.

SEVILLA, 4.—De la base aérea de Tablada ha salido una escuadrilla de aparatos construidos en España, para tomar parte en Getafe en la anunciada fiesta de aviación.

Los aparatos van pilotados por los capitanes Mejías, Navascués y Rexas, el teniente Ricar, el suboficial Escobar y los sargentos Beraguel, Conceveio y Baquero.

Todos los aparatos llevan radio-telegrafía.

Chamberlín ha emprendido el vuelo.

NUEVA YORK.—El aviador Chamberlín, que se proponía, como se sabe, realizar la travesía Nueva York-París, ha emprendido el vuelo esta mañana a las seis y cuatro minutos.

Al partir no ha precisado el sitio donde piensa aterrizar; pero el constructor del aparato «Columbia», en que ha marchado, ha dicho que cree que Chamberlín va con rumbo a Francia y que desde allí se dirigirá a Roma.

De Alemania, en cambio, aseguran que Chamberlín aterrizará en Berlín, donde se hacen los naturales preparativos.

Las últimas noticias relacionadas con este vuelo aseguran que el tiempo es magnífico y que en Terranova reina viento Oeste.

De Escocia aseguran que hace un tiempo favorable para el vuelo.

La marcha de Lindberg.

CHERBURGO.—El aviador Lindberg ha salido para Nueva York a bordo del buque de guerra norteamericano «Memphis».

En el puerto se aglomeraba un irriso genio y formaban tropas. Cuando partió la gasolinera en que iba el héroe las aclamaciones fueron estrepitosas.

El presidente de la Cámara de Comercio de Cherburgo pronunció un discurso despidiendo al aviador, que fue saludado a horrab por las autoridades.

El «Memphis» zarpó a las diez y seis minutos, siendo escoltado hasta larga distancia por una escuadrilla de aviones.

La salida de Chamberlín.

LONDRES, 4.—A las seis y cuatro minutos de la mañana salió Chamberlín del aeródromo Roosevelt-Fields.

Chamberlín dijo que se propone ir tan lejos como la provisión de esencia se lo permita, aunque desde luego su propósito es el anunciado de ir a Berlín.

El paso por Cod.

COD, 4.—A las 8,45, hora americana, ha sido visto el «Miss Columbia».

Antes de la partida.

NUEVA YORK, 4.—Antes de partir dijo Chamberlín que pensaba hacer el trayecto más largo posible, atravesando el Canal de la Mancha para ir a Berlín; pero que si el tiempo era bueno cambiaría la ruta, yendo a España, la que atravesaría, para dirigirse a Italia.

Detalles de la partida.

NUEVA YORK, 4.—Chamberlín realizó dos tentativas para despegarse.

En la primera recorrió doscientos pies, sin conseguir que el aparato se elevara.

En la segunda anduvo dos mil, ascendiendo lentamente el «Miss Columbia».

El aparato lleva 455 balones de esencia, creyendo Chamberlín que le servirán para recorrer 4.000 millas.

Se dió el caso de que momentos antes de despegarse el aparato subió a él el señor Levine, promotor y colaborador de Chamberlín en el vuelo. Vestía traje de calle.

La esposa de Levine, que no conocía los propósitos de su marido, sufrió un desmayo al darse cuenta de lo que ocurría.

¿Quién debía haber ido a bordo?

LONDRES.—Dicen de Nueva York que el representante del capitán Chamberlín ha manifestado que a bordo del «Miss Columbia» debía haber ido la mujer del aviador; pero que una enfermedad repentina de su madre la obligó a desistir del pensamiento que tenía.

¿Aterrizará en Roma?

NUEVA YORK, 4.—Levine ha dicho que Chamberlín aterrizará en Roma.

A lo largo de Nueva Escocia.

NUEVA YORK, 4.—El aparato «Miss Columbia» ha sido visto a lo largo de Nueva Escocia.

Por Yarmouth volaba muy bajo.

HALIFAX, 4.—El «Columbia» ha sido visto sobre Yarmouth a las doce y seis minutos del mediodía, hora americana.

Volaba muy bajo, casi pegado a los tejados.

Chamberlín ha invertido en este recorrido una hora más que Lindberg.

De De Pinedo a Mussolini.

ROMA, 4.—De Pinedo ha escrito a Mussolini expresando su satisfacción por haber salvado su aparato después de siete días de incesantes trabajos.

Añade que se propone emprender el vuelo desde el mismo sitio en que tuvo que amarar.

En honor de tres aviadores.

PARIS.—El Ayuntamiento ha acordado dar los nombres de Nungesser, Coli y Lindbergh a tres calles de París.

La situación en Marruecos.

El periódico «The Times» dice que Abd-el-Krim tenía en Tánger su cuartel general político.

Un llamamiento a las mujeres.

LARACHE, 4.—La Prensa local, recogiendo la iniciativa de los periódicos de Madrid, hace un llamamiento a las mujeres para que contribuyan a una suscripción, para regalar las insignias de la Medalla de Sufrimientos por la Patria a la señora viuda de Ortega, que perdió tres hijos en la guerra.

Pruebas de puentes.

LARACHE, 4.—Se han efectuado las pruebas de los puentes construidos por la Compañía de ferrocarriles de Tánger a Fez, en la línea de la zona española.

Asistieron el gerente de la Empresa, señor Rivera, y el director de Fomento de la zona, señor Piqueras.

El «Cataluña».

CEUTA, 4.—Con rumbo a Cartagena zarpó anoche el crucero «Cataluña», escolta de guardias marplatenses.

Durante su estancia aquí, los alumnos fueron obsequiados con un baile en el Casino Militar.

Servicio reanudado.

MELILLA, 4.—Procedente de Gibraltar, donde ha reparado las averías que sufrió durante el temporal de abril último, ha fondeado el transporte de guerra «España número 5».

Desde la semana próxima reanudará el servicio con Alhucemas, Torres de Alenali y Peñón de la Gamera.

Los amigos del capitán Mauro, que manda el «España número 5», han abierto una suscripción para regalarle las insignias de la cruz del Mérito Militar, que le ha sido concedida recientemente.

Aparecen con la cabeza aplastada.

TÁNGER, 4.—La Policía de Casablanca está perpleja ante la frecuencia con que aparecen indígenas con la cabeza aplastada, al parecer con piedras; desde luego, no se trata de robo, porque se trata de indígenas pobres. Tampoco aparecen en los cuerpos señales de lucha.

Desde luego, los crímenes parecen perpetrados por la misma mano. Hasta ahora estos sucesos aparecen en grupos en el más absoluto misterio.

Lo que dicen los viajeros.

MELILLA, 4.—Viajeros llegados de Uxda comunican que diariamente pasan por aquella ciudad, con dirección a Taza y a Fez, muchas fuerzas de Infantería y Artillería, europeas e indígenas. Ayer pasaron por Uxda tres nutridos regimientos.

Parece que parte de estas fuerzas se volverá en los campamentos a los que deben operar.

Parte oficial.

MADRID, 4.—Sin novedad. Durante el mes de mayo fueron recogidos 4.077 fusiles.

Tánger cuartel general de Abd-el-Krim.

LONDRES.—El corresponsal del «Times» en Tánger publica una información en la cual dice que durante la guerra del Rif Tánger fue para Abd-el-Krim su cuartel general político.

Aunque el contrabando en el Rif no entraba por las puertas de Tánger es lo claro que en Tánger se concertaba y era pagado.

Las tentativas que ahora existen de negar esto no podrán echar por tierra la verdad y dejarán un estado de cosas igual al anterior.

Sería preferible que en bien de todos se dejara la verdad, reconociendo la existencia de aquel contrabando para poder poner remedio a ese mal.

Refrestando la memoria

Hoy hace diez años que...

Día 5 de junio.

—El jefe del Gobierno da cuenta de sus entrevistas con los señores Mauro y Dato para informarle de los sucesos ocurridos en Barcelona.

—En el Campo de Aiguadas cayeron dos bombas, ignorándose el proceden de algún buque que cañonease a un submarino o de los fuertes de Gibraltar que hicieron fuego con el mismo fin.

—En los Círculos políticos se afirma que la crisis está en puerta.

—El Racing derrotó en Gijón, por 2 tantos a 1, en partido de campeonato, al New Club de Bilbao, proclamándose finalista de la serie B.

—Se agudiza la cuestión militar, asegurándose que están al lodo del Ejército los jefes y oficiales de la Guardia civil y de Seguridad. Los periódicos califican los hechos como uno de los incidentes más graves de la historia contemporánea.

—Un joven llamado Manuel Campelo salva heroicamente a dos niños que se habían caído a la bahía,

—Once provincias chinas se declaran independientes.

—Con motivo de negarse los obreros a entrar al trabajo es cerrada la fábrica Tejería Trascueto.

—Al Gallo le echan un toro al corral en Madrid, y el maestro tiene que huir en auto de las iras del público.

—Brushoff es nombrado generalísimo del Ejército ruso.

—El Gobierno se reúne precipitadamente en Consejo a última hora de la noche.

—Los francos se cotizaron a 76,35 y las libras a 20,82.

El público se entera de lo que usted vende por medio del anuncio, pero el anuncio no pueda hacer que sus artículos se adopten si no son recomendables. El anuncio le proporcionará compradores, el anunciante debe adelantarse.

En el teatro Apolo.

La fiesta del Sainete ha resultado brillantísima.

MADRID, 4.—Con un lleno enorme se celebró la fiesta del Sainete a beneficio de la Asociación de la Prensa.

Lo más saliente del festival era el estreno de tres sainetes: «La hora de la verdad, Relojería», original de los periodistas Ramos de Castro, Mesa Andrés y López Melín, con música de los maestros Guerrero y Estela, y «Como los ojos de mi mohera», letra de los señores Casares y Quilez y partitura de los maestros Guerrero, Luna, Alonso, Grandal, Moreno, Torroba, Rusillo, Guadi, Soutullo y Vert.

«La hora de la verdad, Relojería», es un buen sainete, con un segundo acto notable, que fue ruidosamente aplaudido. El primero, menos complejo, pasó sin protesta, rídiculos bastantes chistes y situaciones cómicas.

Una de los números de música, que es una original combinación de timbres y campanas de relojes, fué repetido entre estruendosos aplausos.

Los autores de «La hora de la verdad, Relojería» salieron a escena varias veces.

La obra «Como los ojos de mi mohera» es flojita. Tiene en campo una música excelente, que fué muy aplaudida. Los números que más gustaron fueron los de Luna, Guerrero, Alonso y Guadi.

Dirigieron la orquesta los maestros Alonso, Estela y Esquivel. «La hora de la verdad» fué estrenada por la compañía de Apolo, y «Como los ojos de mi mohera» por la de Novedades. Ambas hicieron admirables interpretaciones.

La fiesta, en suma, resultó brillantísima.

COSAS SUELTAS

Dice «El Debate»:
«La alarma ha llegado ya a aunar los esfuerzos, y en todas partes la lucha por las generaciones futuras tiene como lema: «Los hijos pertenecen a sus padres». De manera que vayan ustedes tomando nota de la novedad.

El señor Maeztu ha dicho en Bilbao, en una notable conferencia, que quisiera ser árbol.

Pues, nada, no se apure, que le falta poco.

Porque tronco ya tiene usted.

Del fondo de «El Imparcial»:
«En el ejercicio del Gobierno hay que valerse a veces de un Montecó y de un Capuleto a veces».

Si, señor. Y de un Rodríguez otras.

¡Mira qué gracia!...

Telegramas breves.

Información de toda España.

Los alumnos de Artillería.

OVIEDO, 4.—Han llegado treinta y ocho alumnos de la Academia de Artillería, que vienen en viaje de prácticas.

El problema de la circulación.

MALAGA, 4.—Hoy ha sido implantado el nuevo método de circulación de vehículos por las calles.

Curda internacional y lesiones.

MALAGA, 4.—Tres marineros ingleses, que se hallaban borrachos, agredieron a unos guardias, produciendo un formidable escándalo.

Dos guardias y un marino resultaron con lesiones.

Una becerrada.

MADRID, 4.—Esta tarde se ha celebrado la becerrada anual organizada por el Aero Club.

Se lidiaron seis becuerros, dirigiendo la lidia los diestros Márquez y Valencia II.

El señor Sixa rejoneó y mató pie a tierra a un novillo. Estuvo bien. Los demás lidiadores fueron aplaudidos.

El producto de la fiesta es a beneficio de los empleados del Aero Club.

Llegada del general Coded.

JEREZ, 4.—Llegó el general Coded, su esposa e hijos.

El general Godeffroy viene a apadrinar una boda.

El viaje de hizo en avión hasta el Puerto de Santa María, donde le esperaba su esposa.

La sesión del viernes

Círculo Mercantil e Industrial.

Celebró su sesión ordinaria la Junta Directiva de esta Asociación, bajo la presidencia de don Manuel Soler...

Excusaron su asistencia por ausentes, los señores don Julián Gutiérrez, don Ceferino San Martín y don Félix Gutiérrez.

Se da lectura de dos comunicaciones: una del excelentísimo Ayuntamiento y otra de la Real Sociedad Amigos del Saútero...

Se acuerda dar las gracias a dichas entidades.

Los señores González Cessio Hermandos, significan su gratitud al Círculo por las gestiones de éste para conseguir la apertura de su fábrica de Cabezón de la Sal.

El señor Ossorio y Gallardo expresa su agradecimiento por las atenciones tenidas con él en su visita a Santander.

El señor presidente manifiesta haber recibido la visita de una Comisión de comerciantes e industriales, socios del Círculo, con establecimientos en la zona de Maliano...

El señor presidente manifiesta haber recibido la visita de una Comisión de comerciantes e industriales, socios del Círculo, con establecimientos en la zona de Maliano...

La Junta acuerda dirigirse al excelentísimo Ayuntamiento, con el ruego de que sea debidamente atendida aquella zona, por ser una de

las principales de la ciudad, y vía de entrada a la misma, necesitada de urgentes reformas.

Se da lectura de una comunicación del Ayuntamiento del Astillero, notificando anteriores acuerdos sobre el proyecto de construcción de la carretera por la costa.

Con motivo del viaje a Reinoso, son leídas una comunicación de dicho Ayuntamiento y cartas de las Sociedades anónimas: «Cristalería Española», «Constructora Naval» y «José María Quijano»...

Una Comisión de cigarreras y tabaqueros de esta fábrica de tabacos, visitó a la Directiva para que ésta gestione del ministerio de Hacienda que se proceda al arreglo de los pabellones incendiados...

Por la importancia del asunto, que interesa a todas las entidades, se acuerda pasar este asunto al Pleno de la Federación.

Se acuerda conceder un donativo de cien pesetas para la suscripción abierta por la Cofradía de Pescadores de San Pedro, de Castro Urdiales...

Doña Petronila Pombo del Campo da las gracias al Círculo por haberle enviado varios bonos de pan para su reparto.

Se acuerda igualmente dar las gracias a los arrendatarios del cine Reina Victoria, por haberme cedido gratuitamente al Círculo para la conferencia del señor Ossorio y Gallardo.

Quedaron sobre la mesa los informes recibidos sobre importación de ganado de Holanda y su entrada por este puerto, hasta la próxima sesión.

Y no habiendo más asuntos el despacho se levantó la sesión.

La demarcación judicial de la provincia

El informe del ilustre Colegio de abogados.

Referencia oficiosa.

Cumpliendo lo dispuesto en el Real orden de 30 de marzo último, los letrados don Buenaventura R. Parets, don Francisco Escarajillo, don Víctor Díez Ceballos y don Antonio Labat Calvo...

El expresado informe es muy extenso y las conclusiones que se proponen son ampliamente fundamentadas con la autoridad de los firmantes...

Por estarlo de sumo interés y para que llegue a conocimiento de las regiones interesadas, a continuación exponemos un extracto de las soluciones que, en tal informe se proponen.

Previamente y como esencial se aboga por la subsistencia de los partidos de Cabuéniga y Laredo, tal como existen en la actualidad...

Más previniendo la posibilidad de que sean efectivas ambas supresiones, de acuerdo con lo propuesto en el anteproyecto...

El de Ramales, se aumenta con los Ayuntamientos de Anpuero y La Nestosa, hoy integrantes de los partidos de Laredo y Valmaseda (Vizcaya)...

Al de Santoña le son agregados los cinco Municipios restantes del Laredo, esto es: Laredo, Liendo, Lompías, Colindres y Junta de Voto. Ese acrecimiento del partido de Santoña...

Estos deben anoverse su concurso a los Juzgados de término de la Provincia, o sea a los distritos del Este y del Oeste de Santander (capital), a cuyo fin, con ellos y con los actualmente agregados se forman dos grupos en las zonas Este y Oeste...

El partido judicial de Torrelavega, unido de ascenso de la provincia, queda aumentado con los Ayuntamientos de Cabezón de la Sal, Mazaruecos y Ruente (hoy Cabuéniga)...

El partido de San Vicente de la Barquera, salvo las dos disgregaciones citadas, debe subsistir en su integridad, uniéndose al mismo los cuatro Ayuntamientos restantes del de Cabuéniga...

En los jardines del paseo de Pereda, en la zona cedida por el Ayuntamiento para emplazar el banco de Quintana, se congregaron todos los de «La C. R.»...

En una caja de plomo se encerraron ejemplares de los diarios santanderinos que se han ocupado del homenaje y un acta firmada por los asistentes de la ceremonia efectuada.

Esta consilió en descubrirse todos, depositar la caja de plomo y colocar sobre ella una de las piedras que forman la base del monumento.

Y nada más, todo muy sencillo y todo muy sentido.

de esta simpática y próspera villa, para que su Juzgado sea elevado a la categoría de ascenso...

En resumen, en el documento informe, se aboga por la permanencia de los doce partidos judiciales actuales, pero, en el caso de prosperar el anteproyecto...

ABILIO LOPEZ PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER CONSULTA de doce a dos. BECEDO, 1. — TELÉFONO 23-05

Dr. Vázquez Andiande PARTOS Y GINECOLOGIA Medicina y cirugía de esta especialidad.—Rayos X.—Diatermia. CONSULTA DE ONCE A UNA San Francisco, 21. — Teléfono 33-31

De regreso. La V Asamblea de la Prensa española.

Han regresado a nuestra ciudad los periodistas santanderinos que han representado a la Prensa de la Montaña en la V Asamblea de la Prensa Española, celebrada en Palma de Mallorca.

Ann cuando ya hemos dado información telegráfica de lo ocurrido en la Asamblea, es interesante conocer algunos detalles de los que daran cuenta ambos queridos compañeros en la primera reunión que celebre la Asociación...

La Asamblea ha resultado muy interesante, por haberse puesto en ella los primeros jalones para la formación del Estatuto de la Prensa, con el que se pretende que el periodista sea una profesión, y no campo abierto en el que todos tienen entrada...

Los demás asuntos tratados dieron origen a animadísimo debate, en los que intervinieron repetidas veces los periodistas santanderinos. Como ocurre siempre en Congresos de esta índole, hubo divergencias y pasiones. Decimos esto para hacer resaltar el caso singular y halagador para todos los periodistas montañeses...

Muchos asambleístas pidieron copia del acuerdo, para llevarlo a sus Asociaciones respectivas. Los representantes de la Asociación de la Prensa de Santander, se muestran muy agradecidos a las innumerables atenciones de que han sido objeto por parte de los demás asambleístas...

El Santo Cristo de Limpías. Demostración de agradecimiento.

El señor cura párroco de Limpías, don Eduardo Miquel, ha recibido en carta anónima, la cantidad de 150 pesetas que un devoto le ha enviado como limosna al Santo Cristo en agradecimiento a una merced obtenida.

Este devoto, que de manera tan expresiva demuestra su gratitud, ha mostrado sus deseos de que se haga llegar a su conocimiento por mediación de EL PUEBLO CANTABRO, la indicación de haber llegado a su destino la limosna enviada y honrados nosotros con tan gran encargo...

Es esta, una prueba más de los excelentes frutos que para la fe católica se obtienen, calladamente, por intercesión del Santo Cristo de la Agonía que se venera en aquella pintoresca villa de Limpías.

El Día misional diocesano

La fiesta del Espíritu Santo.

Ha de celebrarse hoy, fiesta del Espíritu Santo, en toda la diócesis. En ese día quedó definitivamente constituida la Iglesia y comenzaron los apóstoles su misión divina de propagar el Evangelio...

Es este de las Misiones un problema trascendental para la Iglesia Católica. Si el mundo ha de formar un solo rebaño, bajo el cayado de un solo Pastor, es preciso que se extienda el ministerio del Apostolado por toda la tierra.

En su Encíclica de las Misiones, el mismo Romano Pontífice, vivamente impresionado por la gravedad suma del problema, exhorta a los fieles a pensar en el 1035 los días, y recomienda encarecidamente esta grande obra de vida para la Iglesia a los prelados, a los sacerdotes y al pueblo cristiano.

«Desde los comienzos de nuestro Pontificado—dice—estamos resueltos a no dejar piedra sobre piedra por mover para facilitar a todos los pueblos infelices el único camino de salvación, poniendo al paganismo en contacto con la verdad evangélica, hecha cada día más asequible por medio de los mensajeros apostólicos...»

Y para ello es necesario

que los católicos se persuadan de que deben concurrir a una empresa tan santa y provechosa con verdadero entusiasmo, con oraciones continuas a Dios y con generoso emprendimiento.

La situación presente es de gravedad suma. El problema misional se ha agudizado de modo extraordinario. La pervacación religiosa se extiende con caracteres gravísimos por China y por Méjico, y de nuevo ha corrido en abundancia la sangre de los cristianos. Las creencias de horror y de barbarie de las persecuciones de los primeros siglos han vuelto a repetirse.

Pero nosotros hemos de cumplir con nuestro deber. Mientras los misioneros y los católicos aportan los horrores de la persecución, multipliquemos nosotros las oraciones y los sacrificios por el triunfo de la Iglesia, y aportemos recursos materiales con que sostener a los misioneros de la Fe en los países paganos y facilitarles el camino para el Apostolado salvador.

Tal es el fin del «Día Misional» dar a conocer lo que son y representan las Misiones en la Iglesia Católica; instruir a los fieles de la importancia suma de esta obra evangelizadora y convencernos de la obligación sagrada que tienen de cooperar a ella.

A celebrar, pues, el «Día» con entusiasmo cristiano, cumpliendo los deseos de nuestro venerabilísimo prelado, que son los del Papa.

ECOS DE SOCIEDAD

Lawn Tennis.

Han terminado las pruebas del apéndice campeonato celebrado en la Real posesión de la Magdalena.

Se ha jugado la final de la prueba de mixtos. Teresa Pombo y Julián del Grado han ganado a Isabel López Dóliga y Gabriel Pombo Quintanal, por 6-4, 6-5.

Ha sido un partido bastante campinado aunque la puntuación arroje una manifiesta ventaja a favor de los ganadores.

Isabel López Dóliga y Gabriel Pombo Quintanal han jugado bien; pero les ha vencido la gran seguridad de juego de Teresa Pombo y el juego de red de Julián del Grado.

La marcha del «apéndice» campeonato ha sido lenta. No ha grazado de una perfecta organización, pero ello es debido a que no ha sido un verdadero campeonato, pues la irregularidad en la marcha de las pruebas ha sido consecuencia de ser éstas un mero entrenamiento para el campeonato de este verano.

A pesar de todo merecen enhorabuena los organizadores y de todo corazón se la damos.

Y hasta otra vez.

Boda aristocrática.

En la mañana de anteayer, viernes, tuvo lugar en la capilla particular del palacio Episcopal, el enlace de la encantadora esmoína María del Carmen Huidobro Pardo con el distinguido joven don Leopoldo Hontañón Cagigal.

Toda la capilla estaba adornada con profusión de flores naturales que perfumaban deliciosamente el ambiente. La novia, vestida preciosa con traje blanco de «chameuse», con solabrio marfil de encaje y el novio de rigurosa etiqueta.

La ceca del manto la llevaban la monísima nena María Eugenia Cuesta Pardo.

Bendijo la unión y dijo la misa el muy ilustre señor doctor don Juan Plaza García, obispo de la diócesis, ayudado por los capellanes señores Manso y Plaza.

Actuaron de padrinos don Leopoldo Hontañón, padre del novio, y doña María Pardo de Huidobro, madre de la novia.

A la solemnidad asistieron distinguidísimas personas de la aristocracia santanderina.

Los novios marcharon luego a El Baz, desde donde seguirán viaje a algunas poblaciones del extranjero.

Primer comunión.

Ha recibido por primera vez la sagrada comunión el muchísimo niño Perico Pérez del Molino y Pombo, hijo de nuestro querido amigo don Eduardo.

En casa de los señores de Pereda del Molino Herrera tuvo lugar en este motivo una agradable fiesta a la que asistieron numerosas invitadas, filmándose en los jardines «Miraflor» unas cuantas películas.

Nuestra felicitación al comunión y a sus padres y demás familiares.

Viajes.

Ha llegado de la finca que en la provincia de Valladolid poseen se señores el distinguido joven don Salvador Jado y Canales.

De regreso.

Después de pasar una licencia de quince días en Astorga, ha vuelto a encargarse del servicio, el agente de Policía, querido y respetado amigo nuestro, don Gonzalo Goy.

Bien venido.

Exámenes.

Ha terminado, con brillantísimos notas, sus estudios del primer curso de su carrera, en la Escuela Normal de Maestros, la joven Rosalinda Rodríguez Torre, sobrina de nuestro particular amigo, el señor secretario del Ayuntamiento don Voto, don Lorenzo Rodríguez.

A tan aplicada señorita enviamos nuestra más sincera felicitación.

CONSULTA de enfermedades de la PIEL, VENE REAS Y SIFILITICAS, por el especialista Vega Trápaga en Méndez Núñez, 7. 2.º—Teléfono 874.

F. Llerandi García ESPECIALISTA ENFERMEDADES DEL APARATO DIGESTIVO, RAYOS X, MEDICINA GENERAL. Consulta de 9 a 1 y de 4 a 6.—Calle del Pardo, 4. Avisos, teléfonos 18-03 y 33-31.

EL PUEBLO CANTABRO PUNTOS DE VENTA EN MADRID. Kiosco de «El Debate», calle de Alcalá. Idem de Las Calatravas, id. Idem de «El Imparcial», id. Idem frente al Banco Español del Río de la Plata. Idem frente al Teatro Alkazar. Idem frente a Apolo.

Por la capital y por la provincia.

En la carretera de Torrelavega a Oviedo chocan dos automóviles

Accidentes del trabajo.

En el depósito de tabacos elaborados se produjo ayer una herida, por desgarrar, en el dedo índice de Luciano deracha, el empleado Julián González Ruiz, de treinta y dos años de edad...

Ignacio Vázquez Turroseta, de diez y siete años de edad, mecánico, se causó una herida incisor-cortante en el dedo índice de la mano izquierda, trabajando para don Gonzalo Fresno.

En el taller de carpintería de Ramón Fernández se inflirió una herida avulsiva en el dedo medio de la mano derecha el obrero Miguel Salazar Marquina, de veintiocho años de edad.

Atropellado por un automóvil.

A los doce de la mañana de ayer el automóvil 50452 (placas) arrolló al niño de tres años y medio de edad Aurelia Campos Agudo.

Trasladado a la Casa de Socorro en el mismo coche que lo atropelló, los médicos aparecieron al niño una herida contusa en la región occipital; otra, perforante, en el labio superior; contusiones eczemas en la mejilla derecha y probable fractura lineal en la octava costilla derecha. Se le aplicó el suero antitetánico, calificándose su estado de pronóstico reservado.

Aurelio Campos fue trasladado a su domicilio, Príncipe, 20, primero.

Reyerta en Penagos.

Entre cinco vecinos de este pueblo, dos hombres y tres mujeres, se suscitó una disputa acerca de la propiedad de unos huertos.

La disputa degeneró en reyerta y todos los que intervinieron en ella resultaron levemente heridos.

Carro arrollado por un tren.

En el kilómetro 26 de la línea del Cantábrico el tren arrolló a un carro tirado por una caballería, causando lesiones a la caballería y desperfectos en el vehículo.

Choque de automóviles.

Dos automóviles que marchaban en la misma dirección por la carretera de Torrelavega a Oviedo, chocaron en el kilómetro 38 de dicha carretera.

Uno de los coches, el 1955, de la matrícula de Santander, dio la vuelta al chocar, sin que por fortuna resultaran lesionados sus ocupantes.

DE TOROS

A las cinco de la tarde (hora oficial), tendrá lugar la novillada en la que hará su presentación el famoso y precoz novillero CHIQUITO DE LA AUDIENCIA que matará los dos primeros novillos, y los famosos y auténticos CHARLOT, EL CHISPA Y SU BOTONES, se encargarán de despachar los cuatro otros restantes y buscarán las espaldas, que seguramente obtendrán estos populares toreros, que siempre se las han sabido conquistar.

Resid... Ho... da m... de Si... rest... entr... nea... por... Chave... Ofre... que v... cha al... te, qu... a que... el con... dicho... nos, et... otro e... El M... res... realiza... trican... su equi... Será... señor... Ca... CAN... MONY... Partido... la ser... tamb... se juzg... nato de... del Gua... Este... por la t... señor J... las cine... Los p... entusias... has Soc... encuen... senació... Otro isl... a su l... Contr... vando, ... dos los... nieron ... no en l... Se me... habero... quiere ... por lo ... Segun ... a su tie... sostenid... la Direc... esta con... demanda... dor para... Por lo... dor toni... fillas q... también... tinos su... vía hec... que me... gan desí... Anecdot... El suc... acació... provincia... ostentab... referenci... con otro... con la o... terizar ... ostentab... cobando... El púl... mayor p... se trata... presisim... del jueg... de jueg... Se des... altemo d... era lega... noble y... dos los ... Los lor... del pu... log las ... un fi... de un d... De mome... todos los... residas ... tratazo... me se te... sibles... Próxim... consilió... los delan... no, quien... compañe... recibie... la falta... lido, tiró... en la... Entusias... enajenaci... martras...

Información deportiva.

Hoy se celebra un partido de campeonato! entre el Racing y el Muriedas.

Residuos del campeonato. Hoy, a las once menos cuarto de la mañana, se jugará en los Campos de Sport, del Sardinero, un partido, restante del campeonato cántabro, entre el Muriedas F. C. y la Sociedad propietaria. El equipo que alineará esta última estará formado por los siguientes elementos:

- Aldama
Polidura, Angulo
Santuste, Prieto, Rufino
Chaves, G. Acebo, Oscar, Hernández, Torón.

Ofrece este «once» la novedad de que veremos actuar de medio derecha al gran jugador Ramón Santuste, que, según parece, está decidido a que el Comité Nacional se fije en él como equipier seleccionable en dicho puesto si, cual aseguran algunos, se concierta en esta temporada otro encuentro internacional.

El Muriedas presentará sus mejores elementos y viene dispuesto a realizar una actuación digna del contrincante y de la confianza que en su equipo tienen sus partidarios.

Será árbitro de este encuentro el señor Balbás.

Campos de Sport. HOY, A LAS CINCO DE LA TARDE. CAMPEONATO DE LA SERIE B. MONTAÑA SPORT CULTURAL DE GUARIZO General, 0.50.

Partido de campeonato de la serie B.

También en los Campos de Sport se jugará el encuentro de campeonato de la serie B entre los equipos del Guarizo y Montaña Sport.

Este interesante partido se jugará por la tarde, y será arbitrado por el señor Polidura, dando comienzo a las cinco en punto.

Los precios serán económicos y el entusiasmo de los jugadores de ambas Sociedades nos hace prever un encuentro bonito y digno de ser presenciado.

Otro isleño que vuelve a su isla.

Contra lo que se ha venido asegurando, parece más cierto que no todos los jugadores balears que vinieron van a «disfrutar» del invierno en la Montaña.

Se marchó Fernández, y su compañero de línea, Seguí, también quiere alejarse de nuestra región. Por lo que sabemos, el mencionado Seguí regresará el martes próximo a su tierra natal, después de haber sostenido hoy una conversación con la Directiva del Racing, en la que ésta consideró excesivas las razones demandadas por el nombrado jugador para quedarse en Santander.

Por lo que se deduce, este jugador tenía no sólo más largas las patillas que sus contrarios; tenía también mayores aspiraciones. Sentimos su marcha, porque se nos había hecho simpático, y esperamos que unas horas de meditación le hagan desistir de sus propósitos.

Anecdotario.

El suceso que hoy referimos ocurrió en uno de los pueblos de la provincia. Contendía el equipo que ostentaba el nombre del pueblo de referencia ante las iniciales F. C. con otro de una villa inmediata que, con la originalidad que suele caracterizar a las entidades deportivas, ostentaba el nombre de la villa precediendo a las consabidas F. C.

El público lo acompañan en su mayor parte vecinos del pueblo que se trata, quienes no se distinguen precisamente por sus conocimientos del juego de fútbol.

Se deslizo el partido con dominio alterno de los dos equipos; unas veces pagaban más puntapiés los del pueblo y otras sacaban más patadas los de la villa.

Los locales contaban con el apoyo del público y en éste se destacaban las voces de aliento que lanzaban un fuerte hombrido saturadas de un desahogo recomendable.

De momento en momento (vamos en todos los momentos) decía frases patéticas a estas: «Dale a éste un trasto». «Métete una patada al que se te arriñe...» y otras tan plausibles.

Próximo a terminar el partido consistió recoger el balón uno de los delanteros del equipo pueblerino, quien lo lanzó a los pies de un compañero situado en «cápsida». Este recibió cuando el árbitro pitaba la falta, pero, sin hacer caso del pitido, tiró un chut que situó la pelota en la meta contraria.

Entusiasmo en las masas y casi enajenación en el hombrido de marras. Calólese: la estupefacción

El viaje del presidente.

El general Primo de Rivera salió anoche de Valencia para Barcelona a bordo del «Vicente Puchol».

Una recepción militar.—Las obras de un puente.—Un banquete de mil cubiertos organizado por la Cámara Agrícola.—Salida para Barcelona.

Una recepción militar.

VALENCIA, 4.—A las once y media de la mañana convocó el general Primo de Rivera en el Salón del Trono de Capitanía General a los jefes y oficiales de la guarnición.

El jefe del Gobierno les dirigió la palabra, lamentando que el breve de su viaje le impida visitar los cuarteles.

Añadió que el Rey había marchado muy satisfecho del estado de la guarnición y de los agasajos que se le habían tributado en Valencia.

Siguió diciendo que el problema militar en África toca a su fin, y que en cuanto a la parte civil, se estudiará la forma de que elementos civiles, ayudados por militares, se encarguen de acabar la obra.

Aseguró el general Primo de Rivera que lo que más le ha satisfecho como hombre de Gobierno ha sido la consolidación de los cinco mil millones del Tesoro flotante.

Habló de la proclamación de Alfonso XII, sacando consecuencias respecto de cómo se hallaba entonces la nación y cómo se halla ahora.

Terminó expresando su deseo de volver pronto a Valencia.

Bendición de unas obras.—Otros actos.

Desde Capitanía general se dirigió el jefe del Gobierno al puente de la Gran Vía, la bendición de cuyas obras presenció, acompañado de las autoridades.

Después se encaminó a Nazaret para asistir a la colocación de la primera piedra de un nuevo puente.

Terminada esta ceremonia, y por iniciativa del jefe del Gobierno, se realizó una excursión a la Albufera, regresando al cabo de hora y media y trasladándose el general Primo de Rivera a La Lonja.

El banquete.

A las dos y media de la tarde, como estaba anunciado, se celebró en el salón Columnario de La Lonja el banquete que la Cámara Agrícola ofrecía al presidente del Consejo de ministros.

Asistieron mil comensales, en su mayoría agricultores.

El general Primo de Rivera ocupó la presidencia, acompañado del capitán general, el gobernador civil y el presidente de la entidad organizadora.

Este pronunció un discurso abogando por la unión de los agricultores y pidiendo el apoyo del Estado para sus legítimas aspiraciones.

Terminó vitoreando a España, al Rey y al Gobierno.

A continuación habló el general Primo de Rivera, recogiendo en primer término las aspiraciones expresadas por el presidente de la Cámara Agrícola.

Dijo que el Gobierno dedicaba especial y preferente atención a los problemas agrícolas y económicos.

Refiriéndose a los problemas que afectaban a Valencia, principalmente a la producción de naranja y arroz, ocupándose también de la cuestión del aceite.

El jefe del Gobierno se mostró optimista en cuanto a la producción agrícola.

Terminó diciendo que a él le placía extraordinariamente el estar siempre en contacto con las masas.

El general Primo de Rivera fue ovacionado largamente.

Audiencias.

Terminado el banquete el general Primo de Rivera se trasladó a Capitanía general, en donde recibió a numerosas Comisiones que habían solicitado audiencia, entre ellas a una de la Cámara de Comercio, que le pidió que al firmar el Tratado comercial con Cuba se tuviera en cuenta los intereses de esta región.

Hacia Barcelona.

A las siete de la tarde visitó el jefe del Gobierno el Salón de Arte, yendo después al puerto y embarcando en el «Vicente Puchol».

El presidente cenó a bordo, acompañado de las autoridades, y poco después zarpó el buque con rumbo a Barcelona, siendo el presidente afectuosamente despedido.

Noticias empíricas.

En la excursión realizada a la Albufera voló un avión, en el que iban el comisario de Policía don Patricio Gil y el inspector señor Chamorro.

JOAQUIN LOMBERA CAMINO ABOGADO Procurador de los Tribunales. VELASCO, 11.—SANTANDER

El «camarero» cayó al bosque de la Albufera y debido a esa circunstancia los dos policías resultaron ilusos.

Primo de Rivera recorrió las calles de Valencia con el marqués de Sotelo, alcalde de la ciudad.

A bordo del «Vicente Puchol» se celebró un banquete.

A las mesas se sentaron ochenta comensales.

A las once de la noche abandonaron aquellos el buque, quedando sólo a bordo Primo de Rivera, el alcalde de Valencia, el marqués de Benicarló y don José Juan Domínguez, que acompañará al presidente hasta Barcelona.

A. VALLINA PALACIO APARATO DIGESTIVO. Consulta de 3 a 5 BURGOS, 1, SEGUNDO

EL PUEBLO CÁNTABRO DIARIO GRÁFICO DE LA MAÑANA SANTANDER



Comenzará a publicar en breve una serie de novelitas cortas —el caso es molestar lo menos posible al lector—, de cuyo interés, emoción galanura y demás cualidades que se suelen asegurar en anuncios de esta naturaleza no nos atrevemos ni a hablar, porque somos los epádras de las criaturas.

Esta serie comenzará con la novelita de ambiente montañés

Cuando llega la dicha...

de nuestro compañero MANUEL LLANO

Y seguirá con la aventura en cincuenta cuartillas, en pobre pero honrada prosa, original del también compañero nuestro

ROQUE FOR,

titulada El célebre Gutiérrez,

dedicada por su autor a los toreros, valentinos y demás castigadores locales y provinciales.

NOTA.—Como es costumbre este anuncio será publicado durante varios días; pero pueden ustedes ahorrarse la molestia de leerlo, porque, aunque procuremos ser hábiles en la presentación, siempre vendrá a decir lo mismo: que

MANUEL LLANO Y ROQUE FOR

preparan dos novelitas cortas para ser publicadas dentro de poco en EL PUEBLO CÁNTABRO

Sorpresa desagradable. Una señora atacada por un pulpo.

GERONA, 4.—En el pueblo de Cadaqués, una señora que estaba sentada en unas rocas cercanas al mar sintió un fuerte golpe en la espalda, y vióse sorprendida con la presencia de un pulpo de enorme tamaño, que pretendía atosegarle en la cabeza. Rápidamente, la señora se despojó de su abrigo y arrojó varias piedras para matar al animal; pero éste desapareció en el mar con el abrigo.

Gran Cinema. Hoy, domingo, a las once y media, Gran Matinée Infantil, cómica, seis partes de risa continua. A las cuatro y media y a las siete. LA JAULA DE LOS LEONES magnífica superproducción «Diamante Azul», interpretada por el célebre actor y atleta italiano Maciste, secundado por Alberto Collo, Elena Sangro y Mimi Doria.—Mañana, lunes, «Amores de un autor célebre», por el gran tragico americano William Farnum.

De nuestros corresponsales.

Información de la provincia. «El Pueblo Cántabro» en Torrelavega.

Celebrando el XXV aniversario.

El viernes, a las diez de la noche, se celebró en el Casino de esta ciudad el banquete anunciado con motivo del XXV años que se inauguró el hermoso edificio construido por dicha Sociedad de recreo.

De servir tan espléndida cena se encargó el acreditado Hotel Bilbao, quien lo hizo a las mil maravillas.

Hubo bastante animación, brindándose por la prosperidad del elegante Casino y la salud de todos los socios.

Anoche tuvo lugar el baile, que por cierto, resultó animado en extremo, viéndose multitud de bellísimas señoritas acompañadas de elegantes damas y distinguidos caballeros.

«Primera fantasía de zarzuelas de Chapi». «El sobre verde», schotis; Guerrero. «El sobre verde», pasacalle; Guerrero.

Notas. Ha fallecido en esta ciudad, después de recibir todos los Santos Sacramentos, la virtuosa señorita Milagros Ferreira Pérez.

A la distinguida familia de esta infortunada señorita la hacemos presente el más sentido pésame, y en particular a su afligido hermano y querido amigo nuestro don Gerardo, rogando a nuestros lectores una oración por el alma de la que en vida ha sido un modelo de mujeres cristianas y bondadosas.

—A los treinta años de edad ha

PRIMAVERA DE 1927 Calzados de superior calidad Sombreros-Gorras-Boinas «EL MODELO» CASA CAYON Precio fijo TORRELAVEGA Teléfono 150

Deportes.

Esta tarde en El Malecón, habrá fútbol por partida doble.

Los equipos del Eclipse lucharán con dos «onces» de nuestra ciudad.

A las tres y media, Eclipse II y Torrelavega F. C. (partido de campeonato) y a las cinco y media, Eclipse F. C. y Real Sociedad Gimnástica.

No sabemos la alineación definitiva de los santanderinos, pero lo seguro es que presentarán a sus mejores elementos.

Con la Gimnástica jugarán algunos equipiers del Barreda Sport, cuyas buenas facultades son conocidas de la afición, por lo tanto podemos asegurar que el partido de esta tarde ha de resultar en extremo interesante.

Concierto musical. Programas de las obras que ejecutará la Banda popular en la plaza Mayor, a las once y media de la mañana de hoy.

«Sendaia Club», marcha; Boren. «Preludios vascos»; P. J. Antonio San Sebastián.

DESDE LIERGANES

Viajeros. De Barcelona llegaron los aventajados estudiantes don Aurelio y don Gregorio Rapado Pozas.

—Del mismo punto el joven Javier Sáiz García.

—De Madrid, el señor don Martín Gándara, acompañado de su hija señorita Mari-Pepa.

—Regresó de la villa y corte la distinguida señorita Isabel Teja, hija del alcalde de este Ayuntamiento, don Manuel Teja Amores.

—Para Crstona salió el interventor en ruta del ferrocarril de Santander a Bilbao, don Ramiro Concha.

Grata visita. En la tarde del día 2 recibimos la feliz sorpresa de ser visitados por el querido y buen amigo Ramón Arce, alto empleado del ferrocarril Vasco-Asturiano, a quien acompañaba su hermano Román.

Agradecemos al antiguo compañero nuestro en tareas ferroviarias su visita y anhelandos vivamente poder un día devolver el saludo en la hermosa tierra asturiana y que no sea su nueva llegada a Lierganes en plazo mayor de un año.

CANFORINA

Preparado especial para suelos. Más barato que el aguarrás. Mejor que la gasolina. Se sirve en lates de 16 litros, al precio de UNA PESETA el litro. Formular los pedidos a la Droguería de E. PEREZ DEL MOLINO, S. A. Teléfono 3 800

DESDE CABEZON DE LA SAL

Que se pongan de acuerdo. Son muchos los comerciantes que insisten en la necesidad de cerrar el comercio de una a tres, y a nosotros acuden para que de nuevo lancemos la idea.

Nuestra opinión es la de que siendo la mayoría la que está dispuesta al cierre, es ella la que ha de convencer a los que se oponen y lo creemos que ha de ser difícil convencerlos, toda vez que en ello no les va ningún perjuicio, tratándose de una medida general.

Como Cabezon no es todavía una capital, acaso sea mucho el cierre de dos horas; por eso proponíamos que se pudiese limitar a hora y media el cierre y puede elegirse de una a dos y media o de doce y media a dos.

El mejor medio de solucionar el asunto es el de que los industriales celebren una reunión y se pongan de acuerdo y si no lo lograsen, con reclamación la jornada mercantil, estamos al cabo de la calle. Ahora que

dejado de existir en esta población Antonio Fernández Soberón.

Reciba su apenada familia nuestro pésame.

De cine. La bonita película española «El niño de las monjas», proyectada anoche en nuestro teatro principal, gustó muchísimo.

RICARDO LOPEZ GONZALEZ MEDICO-DENTISTA Consulta de 10 a 1 y de 5 a 8 Calle Ancha, 4, 1. TORRELAVEGA

Estrellita Castro cantó admirablemente varias saetas durante el paso de las procesiones de Semana Santa de Sevilla, muy bien tomadas en esta preciosa cinta, que honra la cinematografía nacional.

La misma artista, muy simpática y muy bella por cierto, cosechó sendas ovaciones cantando varios cuplés en el fin de fiesta.

entendemos que no es esto necesario y solo basta conque se imponga el buen sentido.

De sociedad. Para muy en breve se anuncia el enlace matrimonial de la simpática señorita santanderina Manolita Cuesta con nuestro buen amigo el joven Emilio Rodríguez, residente en ésta. Y el de su bella hermana señorita Eduvís, con el joven de Torrelavega Manuel Menéndez.

Los citados hermanos son hijos del laborioso industrial y estimado amigo nuestro don Armando Rodríguez.

La boda de ambas parejas, a las que anticipamos nuestra entusiasta felicitación, se celebrará en el mismo día en Covadonga.

Anuncio

En Meca (Uceda), y al lado del puente, se arrienda una gran casa para establecimiento o vivienda. Esta casa está rodeada de grandes comodidades y tiene cuadra y pajar y una hermosa finca cerrada al lado.

Para informes, don Epitafio García, en Meca, o don Luis García, en Cabezon de la Sal.

Han regresado de Madrid nuestro muy querido amigo don Enrique Díaz Anserena y su bondadosa señora doña Veneranda Gutiérrez.

El señor Díaz viene algo aliviado de su dolencia, esperando verlo totalmente restablecido en un plazo breve.

—Nuevamente se encuentra entre nosotros pasando unos días, el respetable caballero don Juan Gómez San Pedro.

—Precedente de Méjico se encuentra en esta villa, al lado de su hermano don José Ferrer, el distinguido caballero don Dámaso y familia.

—Tras breve ausencia hállase de nuevo entre nosotros, la bella señorita Aurelia Mier.

—Guarda cama, a consecuencia de un ligero estornudo, nuestro distinguido amigo el alcalde de esta villa don Ricardo Botín.

El corresponsal. DE TRECENO

Primera comunión. El domingo, 29 de mayo, celebró en esta villa la simpática y conmovida ceremonia de la primera comunión y ofrecimiento de las flores de los niños, contribuyendo con ello a que hicieramos la despedida oficial, si así puede decirse, del mes de mayo con un día completo de fiesta tal que quizá ninguna otra podría ser más agradable a la Virgen, y al mismo tiempo para nosotros fiesta poética y alegre, pues nada hay tan poético y encantador como los niños.

Unos veinte pequeños fueron

Madrid-Lacoma-Santander. Tiene el gusto de anunciar a su distinguida clientela que el lunes abrirá sus salones a las cuatro de la tarde y exhibirá una espléndida y lujosa colección de vestidos y abrigos de mañana, tarde y noche. Hernán Cortés, 2, principal

ronse por vez primera a recibir en su pecho al Dios sacramentado que descendió complacido desde el trono celestial para dar el primer abrazo de amor a aquellas almas inocentes y a fortificarlas con su gracia para que puedan conservarse puras e inmaculadas en el camino de la vida.

Un frugal desayuno puso fin a la fiesta de primera comunión, con lo que los inocentes niños volvieron a sus casas contentos y regocijados para celebrar, según su posibilidad, el día más feliz de su vida.

Ofrecimiento de flores. Por la tarde, a la hora acostumbrada, celebróse la función del ofrecimiento que consistió en el rezo del santo rosario, sermón a cargo de don Mariano Gómez, cura párroco de Labares, quien en sencillos e inspirados párrafos nos cantó la humildad de María, atribuyendo a esta humildad el que todos la aclamen y veneren.

A continuación Josefa Sañudo, Dolores Cordera, Carmen Roiz, María Castillejos, Aurora Rivero, Emilia Sánchez, Magdalena Morante, Amalia García, Pilar Alonso y Balbina Vallejo, con la sencillez propia de su edad, ofrecieron las flores del mes a la celeste Madre, proporcionándonos con ello un rato de solaz y contento, de aquellos que dejan el alma satisfecha porque son gozos puros y celestiales.

Durante la procesión, que se comenzó acto seguido del ofrecimiento, las niñas Josefa Sañudo y Dolores Cordera volvieron a ser intérpretes de nuestros corazones para manifestar a María el filial amor que la profesamos.

La función, que ya de suyo era solemne a la vez que sencilla, adquirió proporciones extraordinarias con los accesorios añadidos. La iglesia, profusamente adornada con flores y colgaduras, el nutrido coro de señoritas que tan naturalmente supo interpretar las escogidas piezas de su repertorio con que regularon nuestros oídos, la abundancia de cohetes y el toque de las campanas, todo, en fin, contribuyó a dar mayor solemnidad, esmerándose cada uno según su posibilidad en honrar a la celeste Madre.

Por la tarde celebróse la fiesta profana que nada dejó que desear. Merienda escolar.

El día 2 de junio, según estaba anunciado, tuvo lugar la merienda de los niños. Aunque el día estuvo lluvioso se sostuvo la tarde sin caer una gota de agua, con lo que los pequeños pudieron salir a merendar en el campo, como se deseaba.

A eso de las cuatro salieron de las escuelas formados en filas para dirigirse a la «Cajalera», donde pasaron el tiempo haciendo ejercicios de gimnasia, bajo la dirección de los señores maestros; cantando diversas canciones patrióticas y regionales hasta que se les dio libertad y se dedicaron: las niñas a bailar y los niños al juego de balón.

Formados en gran circunferencia y en número de ciento trece se les repartió la merienda, consistiendo en un bollo, una chuleta rebozada y cerezas.

Mil plácemes merecen todos los que contribuyeron con sus donativos y sobre todo el entusiasta viajante madrileño a quien se debe la hermosa idea de la merienda infantil.

El corresponsal.

Madre Virgen, saturadas de candor, destellos puros de sus tiernos corazones.

A este acto, que revistió todo el esplendor, toda la solemnidad, que se merece, acudió numeroso público, entre cuyos fieles vimos a los jóvenes sacerdotes don Enrique Frailo y don Manuel Calvo, ambos profesores de la Casa Escuela de Vocaciones Eclesiásticas, que dirige don Anselmo Bracho, en Virgen de la Peña.

El sermón estuvo a cargo de don Manuel Calvo, quien como siempre, con palabra fácil, amena y correctísima, consiguió llevar al ánimo de su auditorio el pleno convencimiento de las verdades que encierran estos piadosos actos, habiendo momentos en que sus profundos pensamientos y sus conmovedoras frases, produjeron intensa emoción en el ánimo de los oyentes.

Por todo esto, que no es poco, enviamos una cordial felicitación al virtuoso párroco de Herrera, don Manuel García, y a don José Pérez, bonísimo capellán de aquella parroquia, por lo bien que resultó organizado todo lo de su incumbencia; notándose el mayor orden, especialmente en la procesión, que llevó la madre de Dios por las principales calles del pueblo, a cuya imagen escoltaban todas las niñas, que poco antes la entregaron, entre las flores, su tierno corazón.

También felicitamos a la culta maestra doña Ramunda de Matco por lo bien que logró, con su gran celo, la preparación de sus discípulos.

Ha llegado a ésta.

De Torrelavega en donde ha pasado unos meses, la simpática Maruja Gutiérrez, un poco indispueta, al lado de su mamá, en cuya compañía se restablecerá pronto. Así lo deseamos.

El corresponsal.

JAIME RUIZ, Puerta la Sierra, número 9.—Venta de materiales para toda clase de instalaciones eléctricas.

DESDE SUANCES

Obrero lesionado. Sobre las once de la mañana del día de hoy ocurrió un grave percance al vecino de esta localidad Enrique Terán, que pudo costarle la vida.

Encontrándose trabajando el citado obrero, con otros varios, en una obra que está construyendo en el barrio de San Martín el propietario don Luis Ferrero, y cuando se encontraba en un andamio a una altura de catorce metros, perdió el equilibrio y cayó al suelo.

Recogido por sus compañeros fué trasladado a casa del vecino don José Gutiérrez, donde se le asistió con los solícitos cuidados que el caso requería.

Avisado inmediatamente el médico titular don Enrique Oñi, éste reconoció y curó al herido de varias heridas y fuertes magullamientos, siendo las lesiones pronóstico grave.

El herido, según las últimas noticias que acabamos de recibir, sigue mejorando dentro de la gravedad. Visita del barón de Beorlegui.

Hoy hemos recibido la agradable visita del señor barón de Beorlegui, con el que hemos charlado un buen rato.

Aprovechando la oportunidad de que este señor llegó a ésta para reconocer y marcar los diversos toros sementales de la raza holandesa y suiza, que hay en este Ayuntamiento, con este motivo nos dio a conocer los proyectos que acaban de ser aprobados para la selección de las razas bovinas, suizas y holandesas.

Se presentaron magníficos ejemplares de ambas razas, llamando poderosamente la atención un hermoso ejemplar suizo del opulento y rico hacendado don Francisco Jara y Herrera.

El barón de Beorlegui quedó encantado de los magníficos ejemplares bovinos que hay en este Ayuntamiento.

El corresponsal.

Suances, 3-VI-927.

REPOSTERIA VARONA Ricos merengues con fresa.

DESDE RENO

Función teatral. Con el juguete cómico «La campanilla de los apuros» y la comedia «El golfo de Guinea» se presentó al público en el «Ideal Cinema» el cuadro artístico «Armonía y Juventud», de esta localidad.

Fueron interpretadas dichas obras por las bellas jóvenes Conchita García, Petruca Arnáiz y María Manero, y por los señores Delgado, González, Palazuelos, Gómez, hermanos Salas y hermanos Moreno, derrochando gracia e ingenio, especialmente las señoritas García y Manero, y los señores Delgado y González, que tuvieron al público en constante hilaridad.

Felicitamos al naciente cuadro artístico y le deseamos muchos éxitos. Acto plausible.

Las bellas jóvenes Amparo Gómez y Jesucina G. Veneras, en compañía del presidente de la Junta administrativa, han recurrido al vecindario solicitando de algunos donativos para la suscripción abierta en favor de los damnificados por los temporales en el Norte de África, habiendo recaudado bastante cantidad.



Esta fotografía, tomada en las escalinatas del Instituto, corresponde a un grupo de niños de Santoña, pertenecientes a las escuelas nacionales, y que vinieron ayer a Santander con su profesor, señor Arrabal, para examinarse de ingreso del Bachillerato elemental.

Tenemos mucho gusto en consignar que todos los gastos de viajes, estancias en Santander y matrículas han sido costeados por don Francisco Albo, uno de los primeros alentadores de nuestra juventud estudiantil, según ha demostrado distintas veces en aquella preciosa villa.

Nos sirve de verdadera satisfacción consignar el mérito que supone para los señores maestros de las escuelas de Santoña esa preparación de tantos niños que, según nuestras noticias, demostraron ayer sus notables conocimientos escolares en los exámenes verificados para su ingreso.

(Foto Alejandro.—Fotografiado EL PUEBLO CANTABRO.)

Es muy de agradecer este rasgo de generosidad.

De Chatelieu (Bélgica) nuestro estimado amigo don Oscar Barrièche, jefe electro-mecánico de la Vidriera del Norte, de Vioño.

Hemos saludado efusivamente a nuestros queridos amigos don Emilio Estades y don Gregorio Recuero.

De paso para Madrid, hemos abrazado al oficial del Cuerpo general de Hacienda, don Constantino Garrido, y al intendente mercantil don Vicente López.

Han llegado a esta localidad, donde pasarán la temporada estival, la familia de nuestro amigo don Eusebio Cianca y los señores don Carlos Varillas y don Ricardo Vela.

El corresponsal.

Afición: dos a la fotografía

Llevar vuestros encargos al Laboratorio fotográfico de E. Pérez del Molino, S. A., calle de Eugenio Gutiérrez, 2 y Wad-Rás, 3. Revelado de placas y películas. Pruebas en toda clase de papeles. Ampliaciones en color. Información gráfica. El número personal especializado con que cuenta esta casa, la permite entregar los trabajos en el día.

DESDE SANTONA

Enfermos. Sufre grave indisposición la respetable señora viuda de Angel Rueda, por cuyo restablecimiento hacemos fervientes votos.

Viajes. Salió para Candas don Alfonso Albo.

Movimiento registrado ayer: 1.550 arrobas de anchoa, por las que se pagaron precios de pesetas 9,60 a 13,10.

El corresponsal.

4-6-1927.

DE UBIARCO

Fiestas en honor de Santa Justa.

Hemos recibido el programa de fiestas que en honor de Santa Justa, celebran los ubiarqueses el día 6 de los corrientes.

Con arreglo a dicho programa, la víspera de las fiestas y para dar principio a éstas, se dispararán infinidad de cohetes y bombas reales, con repique de campanas y celebrándose por la noche en las «bateras» del industrial don Manuel Díaz, una bonita verbena con farolillos a la venciñana.

El día 6, a las diez de la mañana, gran función religiosa, en la que oficiará el virtuoso y querido párroco don Felipe García de la Rasilla, estando encargado de la oración sagrada el elocuente y gran orador don Florentino Pontones.

Por la tarde y en la hermosa campana que existe al lado de la fonda de don Francisco San Miguel, se celebrará la romería que será amenizada por el clásico manubrio, pito y tamboril.

Un grupo de simpáticas jovencitas cantará los típicos picayos, estando encargados de bailarlos los célebres y afamados vecinos del pueblo Alfonso Saez y Valentín Fernández, que ya en otras ocasiones han ganado diversos premios.

El corresponsal.

Ubiarco, 3-VI-927.

DESDE AMPUERO

La feria. Como las de todos los años, la feria de hoy ha estado sumamente concurrida, notándose la presencia de infinidad de forasteros.

Hemos procurado hacer un cálculo del número de reses que se han puesto a la venta, obteniendo, entre vacas, becerros y becerras, el de quinientas cabezas, próximamente.

La vida de los negocios.

La semana financiera.

Impresión general.

Comienza el mes de junio y en él se hace más patente ese período de inactividad que siempre se observa entre dos trimestres con abundantes vencimientos de cupones, como son abril y julio.

A juzgar por la marcha de los cambios, parece como si todas las disponibilidades estuvieran invertidas o que permaneciesen a la expectativa de colocaciones convenientes. Sin embargo, en el próximo mes han de añadirse a estas disponibilidades las que se logren con el cobro de dividendos y cupones, y ello hace esperar que, a este paréntesis de calma, se suceda una temporada de actividad en la contratación, que, a su vez, ha de ser también cortada por la temporada estival, época en que siempre los mercados dieron señales de escasez de negocio.

Con motivo del empréstito de cien millones hecho a la República Argentina, parece que el dinero se mostraba propicio a acudir a él; pero se ha visto defraudado porque, al haberse repartido entre los Bancos que forman el Consorcio, no ha habido lugar a suscripción pública y los que quieren adquirir algo de ese papel para sus ciertas de renta tendrán que adquirirlo de esos establecimientos al tipo que cada uno tenga proyectado. Este ha sido motivo también de que el dinero haya permanecido poco activo la semana última, pues, pensando acudir a tal empréstito, se abstuvo de invertirse en otros valores en circulación.

El grupo de Fondo públicos presenta buen aspecto, pero muestra cierta irrequietud entre sí, pues mientras el Interior cotiza en alza, los Amortizables antiguos aparecen sostenidos y los nuevos ceden algo en los últimos días de la semana. La Deuda Interior gana diez céntimos al abrir a 69,60 y continúa bien dispuesta hasta cerrar el viernes a 69,95.

El Amortizable 1920 se muestra fuerte y pasa de 92,75 a 93,20, y el de 1917 oscila de 92 a 92,50, con cierre a 92. El de 1926 comienza la semana a 103,30, con ganancia de la fracción; pasa después a 103,35 y 103,40.

Respecto a precios, diremos que en general las cotizaciones han sido a precios muy bajos, lo mismo en ganado de vida que de muerte. Se hicieron muchas transacciones y no se ha registrado el menor incidente, que sepamos.

El mercado. Lo mismo que la feria, revistió mucha importancia, notándose animación. He aquí los precios más corrientes: Aves: Gallinas grandes, a 8 pesetas una; pequeñas, a 6 pesetas; gallos, a 6 pesetas; patos grandes, a 4 pesetas; pequeños, a 3,75 pesetas; pollos grandes, a 6 pesetas; pequeños, a 4 pesetas.

Frutas: Albaricoques, a 1,25 pesetas kilo; cerezas, a 0,80 pesetas; fresas, a 2,50; limones, a 0,60 pesetas la docena; naranjas, a 1,20 pesetas; plátanos, a 1,75 pesetas. Ganado: Cabritos, a 19 pesetas; conejos, a 6 pesetas; y corderos, a 20 pesetas.

Hortalizas: Ajos, a una peseta la docena; alubias, a 1,30 pesetas; berzas, a 0,30 pesetas una; cebollas, a 1,50 pesetas docena; colas, a 0,25; guisantes, a 0,50 el kilo; habas, a 0,20; judías verdes, a 1,10; lechuzas, a 0,75 la docena; patatas nuevas, a 0,40 kilo; repollos, a 0,40 uno, y zanahorias, a 0,20 docena.

Huevos: del país, a 2,25 pesetas la docena. Leche y derivados: Manteca, a 5 pesetas el kilo; queso fino, a 3,25 el kilo, y queso fresco, a 0,90 el kilo. Pescados: Merluza, a 5 pesetas el kilo.

El corresponsal.

Información del Municipio.

Se celebró ayer el concurso para la adquisición de una barredera-regadera automóvil.

Como auxiliar de incendios. Se celebró ayer el anunciado concurso para aceptar con destino al Ayuntamiento de Santander, una barredera-regadera automóvil, bajo las bases establecidas en aquel.

Al concurso acudieron cuatro importantes casas, presentando sus precios, en las condiciones exigidas, que oscilan, los precios comprendiendo, entre 27.000 y 48.000 pesetas.

Todas las proposiciones pasaron a estudio de la Comisión para que el día 11 del mes en curso, adjuntes, provisionalmente, la adjudicación de dicho material.

Todas las Casas, excepción de la «Renault», piden un plazo de dos meses para cumplir su compromiso. La señalada haría la entrega inmediatamente.

Cuántos modelos han sido presentados sirven como auxiliares en caso de incendios y en lugares donde se carezca de agua en los primeros momentos.

Por la tarde, el señor Solís Cagigal y otros concejales de la Corporación de Policía, estuvieron inspeccionando alguno de los modelos presentados al concurso.

Las tarifas telefónicas.

Federación de Entidades Libres.

En cumplimiento del acuerdo adoptado en la última reunión de pleno de esta Federación, dentro de breves días se repartirán los impresos para darse de baja en el servicio telefónico.

ATENEOS DE SANTANDER

Interesantísima sesión de ajedrez por el campeón checoslovaco don Ricardo Reti.

Invitado por la Peña Ajedrecista de este Ateneo, el próximo lunes, día 6 del corriente, dará una interesantísima conferencia práctica, a las dos y media de la tarde, disertando acerca del «Torneo mundial de New York» don Ricardo Reti.

A las siete y media de la tarde del mismo día, tendrán lugar las partidas simultáneas a la ciega donde pondrá de manifiesto, una vez más, el señor Reti, ante los aficionados de Santander, su prodigioso juego, su gran inteligencia y formidable memoria al retener las partidas simultáneas que van verificándose en cada uno de los salones jugados por notables ajedrecistas de esta ciudad, siendo el señor Reti capaz de jugar a la vez 29 partidas a la ciega.

A la conferencia, como a presentarse las partidas a la ciega podrán asistir los aficionados que presenten su invitación.

De la Diputación.

Representando a la Montaña en la Asamblea de Diputaciones.

Una conferencia. El señor López Argüello ocupará hoy la tribuna de la Casa del Pueblo, disertando sobre un interesante tema.

Acompañará al presidente el prestigioso director del Monte de Piedad, don José Iglesias, quien desarrollará otro tema de capital importancia para la clase trabajadora.

Asamblea de Diputaciones.

El día 8 del próximo mes de julio saldrán para Barcelona el presidente de la Diputación y el diputado don Emilio Nieto Campoy, con el fin de asistir a la Asamblea de Diputaciones que tendrá lugar en el Ríu, primera, a 76, y Resina, a 92.

Ofertas y demandas. En plaza se ofrece papel de Telégrafos, H. Española 5 por 100 acciones «La Providente», y dinero para Amortizable 1926, Banco de España, Surtas y Andaluces.

5 DE JUNIO DE 1927

De la región asturiana.

«El Pueblo Cantabro» en Llanes.

Enlace nupcial. Se efectuó en esta Iglesia parroquial el día 24 de mayo...

De la sociedad. De Madrid ha regresado, acompañado de su joven esposa...

De la villa y corte. En la villa y corte, donde cursa sus estudios...

Fuero, con toda la pompa y vistosidad de las batallas de los antiguos guerreros.

Fuero, con toda la pompa y vistosidad de las batallas de los antiguos guerreros.

Que la escuela acompañe a los equipos llanescos.

El campo de Fútbol, de infantería, es el designado para luchar mañana...

La inscripción ha engrosado extraordinariamente...

De los premios existentes, que son numerosos, damos cuenta en la próxima crónica.

El encuentro en Oviedo...

De la villa y corte, donde cursa sus estudios...

Se encuentra en Oviedo...

En los exámenes de tercer año de la carrera de Medicina...

Artículos exclusivamente ingleses.

Casa Giribet Solovera



Blanca, 11. — Santander. Teléfono 31-10

Casa en Gijón: Corrida, 42

Habiéndose recibido una importante partida de géneros ingleses para la presente temporada...

Anís UDALLA-Coñac

II carrera ciclista.

Avanzada la exportación para esta carrera organizada por el semanario local «El Oriente de Asturias»...

La inscripción ha engrosado extraordinariamente...

De los premios existentes, que son numerosos, damos cuenta en la próxima crónica.

El encuentro en Oviedo...

En los exámenes de tercer año de la carrera de Medicina...

Josefina Espejo MODISTA-BURGOS, 46.

GRIPE CATARROS NASALES

Los evitaremos con el uso del INHALADOR DE MENTOL del Dr. M. Caldeiro...

Sres. Pérez del Molino y farmacias, 3,40 y remitido por correo, 3,80.

Americana y pantalón de sport, 90 pts. Abrigos de cuero y trincheras inglesas.

CASA HERAS GÉNEROS INGLESES

Santa Clara, 1 (al lado de la Audiencia). Teléfono 3262.—Santander.

SUBASTA

Se celebrará el día 9 del corriente, a las once de la mañana...

Junta provincial de Abastos

Se prohíbe la venta de maíz de libre importación, en nuestra provincia.

Por la Junta provincial de Abastos, se facilitó a la Prensa...

«Estando suficientemente abastecida de maíz exótico esta provincia...

Desde esta fecha queda terminantemente prohibida en esta provincia la venta del maíz extranjero...

Todo el maíz de dicha procedencia que en la actualidad se encuentra en la provincia...

LA HERNIA

Es una traidora enfermedad que tal vez no os estorba mayormente por ahora...

ESTRANGULACION

que no se evita con cualquier bragero puede causar LA MUERTE en pocas horas.

Los trabajadores del campo y de la fábrica que quieran recuperar en el acto su potencia de trabajo...

Miles de pacientes tratados anteriormente dan fe que estos aparatos garantizan en todos los casos:

LA PERFECTA Y ABSOLUTA CONTENCIÓN LA DISMINUCIÓN PROGRESIVA Y RAPIDA Y LA DESAPARICIÓN DEFINITIVA de las HERNIAS...

DESAPARICIÓN INMEDIATA del riesgo de ESTRANGULACION y de TODOS LOS SUFRIMIENTOS inherentes a las hernias descuidadas.

Accediendo a constantes súplicas, Mr. BLETY repite su viaje entre nosotros.

Castro-Urdiales, martes, 7; Hotel Universal. SANTANDER, miércoles, 8; HOTEL ROYALTY.

Torrelavega, jueves, 9; Hotel Bilbao. Oviedo, martes, 14; Hotel París.

Barcelona, Rambla Cataluña, 65.—CASA MATRICULADA

Le conviene a usted anunciar en EL PUEBLO CANTABRO

Su gran circulación en Santander y la provincia, le garantizan a usted el éxito de sus reclamos.

Monte de Piedad de Alfonso XIII

En la Sucursal (Hernán Cortés, número 6), se hacen exclusivamente Préstamos hipotecarios...

En la Central (Tantín, número 1), se hacen préstamos de repa, alhajas y las operaciones del Retiro Obrero Obligatorio.

En la Caja de Ahorros, instalada en la Sucursal se abona, hasta mil pesetas, mayor interés que en las demás Cajas locales.

Los intereses son abonados semestralmente: en julio y en enero.

HORAS DE OFICINA de nueve a una, y por la tarde, de tres a cinco.

PIÉS SUDOROSOS

EN EXCESO, MAL-OLIENTES, RECALENTADOS POR EL EJERCICIO, SE EVITAN CON UN BAÑO DE PÉDISAN



PAQUETE PARA DOS BAÑOS 50 CTS. DE VENTA EN FARMACIAS, DROGUERIAS Y PERFUMERIAS

Banco de Santander

Su situación en 31 de mayo de 1927.—Adaptado al modelo aprobado por R. O. de 21 septiembre de 1922

Table with columns for ACTIVO, PASIVO, and PESETAS, showing financial data for Banco de Santander.

V.º B.º EL DIRECTOR GERENTE, José Luis Gómez García. EL INTERVENTOR, Marcos Ballesteros Mier.

BANCO MERCANTIL

SUCURSALES: Alar del Rey, Astillero, Astorga, Burgos, Cabezón de la Sal, Ciudad Rodrigo, Frómista, Guijuelo, La Bañeza, Laredo, León, Llanes, Ponferrada, Potes, Rames, Relnosa, Sahagún, Salamanca, Santoña y Torrelavega.

CAPITAL... 15.000.000 DESEMBOLSADO... 7.500.000 RESERVAS... 11.750.000 SU SITUACION EN 31 DE MAYO DE 1927

Table with columns for ACTIVO and PASIVO, showing financial data for Banco Mercantil.

El director, LUIS CATALÁN FERNÁNDEZ. El interventor, MANUEL BASTOS SANTIUSTE. Principales operaciones. Cuentas corrientes a la vista, 2 por 100 de interés.

VENTAS AL POR MAYOR DE BICICLETAS Y ACCESORIOS



CASA URAIN (España) ZARAUZ (Guipúzcoa)

Teléfono 115.—Dirección telefónica y telefónica: URAIN.—Zarauz.

DEPÓSITOS: Bayona, San Sebastián.

Esta casa dispone continuamente de grandes existencias en varios tipos de máquinas de las acreditadas marcas ROLLS y C. U. en los últimos modelos para la temporada de 1927.

SE FACILITAN CATÁLOGOS GRATIS

«Los Coros Montañeses» a Soto la Marina.

Hoy domingo, a las cinco de la tarde, celebran los coros su tercer concierto en este pueblo.

Según hemos visto en los programas que ya hace días se han repartido, figuran en el mismo, las obras que más éxito les han dado en sus últimos conciertos, y las que tanto gustaron en el último que han celebrado en el teatro Principal de Torrelavega.

De todos los pueblos limítrofes, se han provisto de localidad para el espectáculo, pues han recordado, que la última vez que nos visitaron los coros costó mucho adquirir la localidad a la que la dejaron para el crítico día del concierto, y que por esta causa, muchas personas se quedaron sin poder pasar.

Al igual que en todos los pueblos de la Montaña, también aquí se agracia mucho a los simpáticos muchachos de los coros, y es seguro que el salón, para demostrarlo, estará completamente lleno de público.

¡CICLISTAS!

Todo aficionado inteligente al comprar bicicleta siempre elige la marca FAVOR por que sabe que es la bicicleta más original, garantizada contra todo vicio de construcción.

Escuelas y maestros.

Noticias de la Sección Administrativa

A don Nicolás García y García, maestro de Cuenca, se le interesan hojas de servicio para cumplimentar uno reclamado por la superioridad.

—A la Dirección general se remiten expedientes de los maestros que figuran en la lista única de opositores aprobados solicitando plazas en los distintos rectorados de la nación.

—Al jefe de la sección de Carreras se le comunica la fecha en que cesó en la Dirección en la escuela graduada del Oeste de esta capital, don Vicente Pérez Garzaña.

—A doña Asunción, doña Manuela, doña Mercedes y doña Eleonora Palacios Alba se les transmite acuerdo de la Dirección general de la Deuda correspondiente a la pensión anual de 440 pesetas como huérfanas de don Angel Palacios.

—La Inspección provincial de Sanidad devuelve firmados los expedientes de sustitución por imposibilidad física de don Juancho Barreiro Hoyos y de la Rosalía García Rivero, maestros de Cuenca y San Román, respectivamente.

—Se concede la pensión anual de 2.000 pesetas a don Ramón Tortaja y Hongojo, maestro jubilado de Ojeda, y a doña Juana Mier Gómez, la de 400 pesetas, como viuda del maestro jubilado don Agustín Pérez Laserna.

—A doña Jesús y doña Ester de

la Puente se las concede derecho a percibir la cantidad de 165,43 pesetas que debió devengadas a su fallecimiento don Isaac de la Puente.

—A doña María y doña Celia Pérez Castro se les concede la pensión de 330 pesetas como huérfanas de don Sebastián Jerez Requena.

—A la Dirección general se remiten altas y bajas y alteraciones en los folletos tercero de maestros y maestras de esta provincia.

—La Dirección general ha resuelto consulta de esta sección referente a la denominación que había de darse a las escuelas de nueva creación de Quevedo, debiendo llamarse ambas escuelas de Viveda.

—Se halla a disposición del interesado el título de Licenciado en Medicina extendido a favor de don Félix Martínez González.

brave ejercicio del Sagrado Corazón de Jesús y terminación del solemne triduo en honor de San José de la Montaña, terminándose con la bendición del Santísimo Sacramento que dará el muy Puente señor vicario general don José María Goy, y la adoración de la reliquia del Santo Patriarca.

Sección marítima.

Compañía Transatlántica.

Según radiogramas recibidos en esta Casa Consignataria, se encontraban navegando sin novedad, el viernes, a mediodía, el vapor «Alfonso XIII» a 1.520 millas de Coruña y el «Cristóbal Colón», a 770 millas de Nueva York.

Movimiento de buques.

Entradas: «El Gaitero», de Villavieja, con sidra. «Alero», de Bilbao, con carga de cemento. «María del Carmen», de Coruña, con cargamento de madera.

«Francisco García», de Castro Urdiales, en lastre. «Soneca», de Bilbao, con carga general.

Despachados: «María Matilde», para Navia, con ladrillo. «Asunción», para Vigo y cadenas, con gasolina.

«San Andrés», para Betanzos, con ladrillo. «Alro», para Bilbao, en lastre.

«Cabo Plata», para Barcelona y escalas, con carga general. «Francisco García», para Cardiff, con mineral de hierro.

Semáforo. «Suderesca floja», Mar-Jadilla y Norteeste. (Veo cubierto. Horizontes achuberrados).

Mareas para hoy. Pinaros: 7,11 y 7,37. Bajamarés: 1,11 y 1,36.

ESTACION DE SERVICIO Willard Especialista en la reparación de baterías, dinamos, magnetos, faros, lámparas, kláxones y en general todo lo eléctrico en el automóvil.

Ismael Arce

Paseo de Pereda, 21 (por Calderín)

Vida religiosa.

En los Carmelitas.—Misa rezada, cada mañana hora, de seis a diez; en la de diez habrá plática doctrinal. Por la tarde, a las seis y media, rezo capital y junta mensual de la Orden Tercera del Carme, tomando el hábito dos nuevas Hermanas de la Orden.

A las siete y media, exposición del Santísimo, rosario, reserva y bendición.

Mañana, lunes, a la misma hora la función de la tarde con sermón y solemnidad bendición Papal.

En los Padres Redentoristas.—Por la mañana, misa a las seis y media, siete y media, ocho y media, nueve y media y diez y media. A las ocho, comunión general. A las once, catequesis.

Por la tarde, a las siete, función solemne con sermón que predicará el reverendo Padre Barrado.

En San Miguel.—Misa a las seis y media, ocho y diez. En la de las ocho, comunión general de la Pia Unión de San José de la Montaña y de los cofrades de la Pasión con acompañamiento de órgano y metales. En la de las diez plática sobre el Sagrado Evangelio.

Por la tarde, a las tres, catequismo para niños, y a las siete y media función religiosa con rosario.

Fotografía JULNAY

AMÓS DE ESCALANTE, 10 Retratos de comunión de acabado impecable.

ROYALTY

Gran Hotel Café-Restaurant JULIAN GUTIERREZ Máquina americana OMEGA, para la producción del café Express. Mariscos variados. Servicio elegante y moderno para bodas, banquetes, etc. Plato del día: Arroz a la Valenciana.

CLAUDIO, Fotógrafo

Hace desde esta fecha el 60 por 100 de rebaja en todos los encargos.

Tres retratos para pasaporte o kilométrico... 2 pesetas. Seis postales, bien hechas... 4 >. Ampliaciones, especialidad de la Casa, desde 10 >. Superiores Oleografías, gran novedad, desde 25 >.

Marcelino S. de Sautuola, 2. (Palacio del Club de Regatas) SANTANDER

TRIBUNALES

Justicia civil. Ayer tuvo lugar la vista de la causa seguida por varios d'élites, contra Laureano Brzanilla Rebollo y José Scaños Ríos. El abogado fiscal señor Orbe, pidió para el primero la pena de un año, tres meses y un día y para el segundo siete meses y un día de arresto mayor.

Suavemente se vio otra causa, por desobediencia, contra Juanita Scaños, para quien el fiscal de Su Majestad, señor Solís, pidió dos meses y un día de arresto mayor y multa de 125 pesetas de multa. En ambos juicios actuó de letrado defensor el señor Ortiz Dou.

Notas diversas.

Banda Municipal.—Programa de obras que ejecutará hoy, en el boulevard, desde las ocho y media de la noche.

PRIMERA PARTE «El año justo», pasodoble.—Luna. «Hanno al amore», ballet.—Gómez. «La boda de Luis Alonso», primer dúo.—Jiménez.

SEGUNDA PARTE «Frente marroquí», carrico valenciano.—Reñé. «Los gardachos», dirección.—Guerrero. «Cantos del pueblo», catalana.—Cell y Agulló.

La Caridad en Santander.—El movimiento del Asilo en el día de ayer fué el siguiente: Comidas distribuidas, 809.

Estancias causadas por transeuntes, 34. Idem id. recogidas por pedir 11. Recogidos por pedir en la vía pública, 1.

Asilados existentes en el Establecimiento, 164.

Farmacias.—De servicio en el día de hoy: Señor Castillo, Alameda. Señor Navarro, Puente. Señor Mateo, Martillo.

BOLSAS Y MERCADOS

SANTANDER

Deuda amortizable, 5 por 100, 1926, a 103; pesetas 35.000. Obligaciones Hidroeléctrica Ibérica, 6 por 100, 1925, a 97,75; pesetas 3.000. Idem Transatlántica, 15 noviembre, 5 y medio por 100, a 98,50; pesetas 4.000.

Espectáculos.

Gran Cinema.—Hoy, a las once y media, gran matinee infantil, cómica, seis partes de risa continúa; a las cuatro y media y a las siete, «Zapatero a tus zapatos», cómica, en dos partes; «La junta de los leones», magnífica interpretación del actor y atleta italiano Massimo secundado por Elena Sangro y Mimi Davida.

Mañana, lunes, «Año de un actor célebre», comedia dramática interpretada por el gran trágico americano William Fennan.

Cine Popular Reina Victoria.—Sección a las cuatro y cincuenta de siete a doce. A petición del público la grandiosa y fantástica superproducción «El ladrón de Padua» (comedia), nueve partes, por Douglas Fairbanks y una cómica. General, 0,25; preferencia, 0,40.

Cinema Bonifaz.—A las tres y media, cinco y media y de siete y media a diez, emocionante película titulada «El pequeño Robinson», por Chiquillita.

Hasta la una de la tarde.

Señor Ortiz, Burgos. Señora viuda Zamudio, Zamora. Señor Vega, Martillo.

MILLARES DE MEDICOS tortalecen a sus hijos con LACTOFITINA

porque la rigurosa experimentación clínica que en Hospitales, Sanatorios, Dispensarios y Orfanatos han hecho de

LACTOFITINA los ha demostrado que, en casos de debilidad general, raquitismo, escrofulismo, mal de Pott, convalecencias y falta de apetito

LACTOFITINA es el tónico reconstituyente infantil insuperable

Preparación del LABORATORIO IBERO-TOLEDO

Preparación del LABORATORIO IBERO-TOLEDO

PREP. 4.—EL PRECIO EN FARMACIAS Y ORFANATOS

No tire el dinero de la propaganda ANÚNCIESE BIEN y recogerá aumentado el dinero que invertía.



Un agua mineral para todos tan bienhechora y tan eficaz como la mejor agua mineral, bebida en el momento mismo que debes beber a toda edad, en todo momento del día, durante o después de las comidas, estás o no enfermos. Es la que beneficiará vuestros mismos, haciendo disolver en un litro de agua ordinaria un paquete de

Lithinés del D' Gustin Esta agua de todo mineralizada, es deliciosa para beber y aún pura. Ligeramente gaseosa y muy refrescante, se mezcla a todas las bebidas y principalmente al vino, al cual da un sabor exquisito. Por sus propiedades radia-activas y curativas, esta agua mineralizada previene o cura en su misma casa a los que hacen de ella un continuado y regular uso, en las afecciones de Riñones, Vejiga, Hígado, Articulaciones

Los Lithinés del Dr. Gustin, se venden en latas metálicas en todas las farmacias del mundo. 12 PAQUETES hacen 12 LITROS de agua mineral.

Anuncios breves por palabras

Quince palabras 0,50 PESETAS Cada palabra más CINCO céntimos

SE VENDE una casa situada en el cruce de Sotón y ochenta carros de tierra reparados en tres parcelas, colindantes todas ellas con la casa mencionada y con las carreteras de Villacarriedo y de La Cavada. Situación magnífica para comercio. Informes Francisco Rodríguez Sáinz, veterinario.—SARON.

CASA particular, buenas habitaciones familiares, cuarto de baño, desea huéspedes temporada de verano. Razón Daoiz y Velarde, 19, 2.º, derecha.

ALQUILO dos gabinetes amueblados, sitio céntrico, con o sin pensión. Informarán: Libertad, 7, entresuelo.

DOGE BROTHERS, cinco asientos, barafísimo, a toda prueba. Informarán: Hotel Ubierna (Santander), y en La Lastria (Tudanca), J. Montes.

SE ALQUILA chalet «Villa María», frente Colegio Cantabro; tiene garaje.—Informará DOMEQ, Burgos, 37, escritorio.

CONTABLE, se ofrece para trabajar por horas. Informarán: Libertad, 7, entresuelo, de 1 a 3.

CAMIONES FORD.—Carridos y en chassis, a precios baratísimos.—Agencia de los automóviles Ford.—Calle de la Barca, 11.

COMERCiantES No comprar Caja Registradora sin antes ver los modelos, precios y condiciones de pago de las

Aviso al público

Más barato, nadie; para evitar dudas, consúltense precios. JUAN DE HERRERA.

BAR QUIN Percebes frescos diarios. MUY BARATOS Arcillero, 28.—Teléfono 13-54

SE TRASPASA una tienda de comestibles. Informarán en esta Administración.

SE VENDE primer piso y planta baja, en buenas condiciones, llave en mano. Informarán: San Sebastián, 4, 2.º, derecha.

PARA REGALOS encontrará usted verdaderos caprichos en Perfumería y Bisutería en la casa E. Pérez del Molino, S. A., Eugenio Gutiérrez, 2.

CHALET amueblado, se vende o alquila, próximo baños Solares y Liéganos, agua, baño, garaje. Informes: Añó Miranda, «El Cebrano», Santander.

LECCIONES de contabilidad, ejercicios prácticos de contabilidad, caligrafía. Libertad, 7, entresuelo, de 1 a 3.

ALQUILO chalet paseo de la Concepción, 11, amueblado: porada, 2.500; por año, 15.000; por día, 10.000; por hora, 2.000. Tar Baillon, 2, 4.º, izquierda.

Cajas registradoras Krupp Agente exclusivo en Santander provincia: José M.ª Barbosa, Cisneros, 7, 2.º y San Francisco, 1, 6.º

VIUDA DE SISNIEGRA Fábrica de tallar, biselar y restaurar toda clase de lunas, espejos de las formas y medidas que se desee. Cuadros grabados y molduras del país y extranjeras. Despacho: Amós de Escalante, 2. Fábricas: Cervantes, 22, Teléfono, 28-23.

BASCULAS de toda clase y Balanza de precisión Arcas para caudales STORNER C. BARRAGUERRE, BILBAO TELEFONO 1248

GRUBER Arcas para caudales y cajas murales. Máxima seguridad. Precios sin competencia en igualdad de calidad y tamaño. Pedido catálogo a MATTHS. GRUBER, Apartado 185, BILBAO Representante en Santander: José María Barbosa, Cisneros, 7, segundo.

ACADEMIA DE MECANO. GRAFIA.—Lecciones en toda clase de máquinas de escribir. Venta de máquinas nuevas y usadas.—Taller de Reparaciones.—«La Oficina Moderna», Martillo (Esquina a Daoiz y Velarde). Teléfono, 31-79.

ANISOSA NUEVO preparado compuesto de esencia de anís, fenoletilo y con gran cantidad de bicarbonato de sodio. Caja 0,50 pts. Bicarbonato de sodio. Solución Benedicto de glicero-fosfato de cal de CREOSOTA. Tratamiento de los catarrlos crónicos, bronquitis y debilidad general. Precio 3,50 pesetas. Depósito: Doctor Benedicto. Se vende en las principales farmacias de España. Santander: J. PÉREZ DEL MOLINO.—Plaza de San Francisco, 7.

5 DE JUNIO DE 1927

VÍAS URINARIAS
IMPUREZAS DE LA SANGRE
DEBILIDAD NERVIOSA

Basís de sufrir indolentemente de dichas enfermedades, gracias al maravilloso descubrimiento de los

Medicamentos del Dr. Solivé

Vías urinarias: Blenorragia en todas sus manifestaciones, uretritis, prostatitis, cistitis, etc., del hombre, y vulvitis, vaginitis, metritis, uretritis, cistitis, etc., de la mujer por crónicas y rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente con los **Cachets del Dr. Solivé**. Los enfermos se curan por sí solos, sin inyecciones, lavados y aplicación de sondas y otros, tan peligroso siempre. **Venta, 5,50 pesetas caja bujías, etc., tan peligroso siempre.**

Impurezas de la sangre: Eczemas, herpes, úlcera, erupciones escrofulosas, eritemas, acné urticaria, etc., enfermedades que tienen por causa humores viciados o infecciones de la sangre, por crónicas y rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente con las **Píldoras depurativas del Dr. Solivé**, que son la medicación depurativa ideal y perfecta porque actúan regenerando la sangre, la renuevan, aumentan todas las energías del organismo y fomentan la salud, resolviendo en breve tiempo todas las afecciones, llagas, granos, forúnculos, supuración de las mucosas, caída del cabello, inflamaciones en general, etcétera, quedando la piel limpia y regenerada, el cabello brillante y copioso, no dejando en el organismo huellas del pasado. **Venta, 5,50 pesetas frasco.**

Debilidad nerviosa: Cansancio mental, pérdida de memoria, dolor de cabeza, vértigos, debilidad muscular, fatiga corporal, temblores, palpitaciones, trastornos nerviosos de la mujer y todas las manifestaciones de la neurastenia o agotamiento nervioso, por crónicas y rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente con las **Grageas potenciales del Dr. Solivé**. Más que un medicamento son un alimento esencial del cerebro, médula y todo el sistema nervioso. Indicadas especialmente a los agotados en la juventud, por toda clase de excesos (vicios sin años), para recuperar íntegramente todas sus funciones sin violentar el organismo. **Venta, 5,50 pesetas frasco.**

Agente exclusivo: **HIJO DE JOSÉ VIDAL Y RIBAS, S. C.**
Moncada, 21.—BARCELONA.

Venta en las principales farmacias de España y Portugal.

NOTA.—Todos los pacientes de las vías urinarias, impurezas de la sangre o debilidad nerviosa, dirigiéndose y enviando 0,50 pesetas en sellos para el franco a Juan G. Sékatar, farmacéutico, Montaña, 79 y Fomento, 15, Barcelona, recibirán gratis un libro explicativo sobre el origen, desarrollo, tratamiento y curación de estas enfermedades.

¡Comerciantes!
¡Industriales!

El problema de vuestros transportes no puede resolverse más que adoptando esta marca, especializada desde hace más de veinte años en la fabricación de vehículos industriales.

AUTOMÓVILES :: CAMIONES :: CAMIONETAS

“UNIC”

SOLIDEZ Algunos hechos En Londres circulan más de 7 000 taxis «UNIC» que ruedan día y noche; la mayor parte desde antes de la guerra. En París, cuna del automovilismo, en su región y en toda Francia, más del 50 por 100 de las camionetas son «UNIC», que trabajan dando completa satisfacción a sus propietarios.

ECONOMÍA Realizada gracias a su carburador especial, provisto de regulador patentado. Cuestión particularmente estudiada.

SEGURIDAD Todos los modelos tienen frenos de una eficacia absoluta. Frenos a las cuatro ruedas, según el tipo.

SENCILLEZ Todos los órganos del mecanismo están a mano. Esta extrema accesibilidad hace que puedan desmontarse fácilmente.

PRESENTACION Inmejorable y valorada por toda clase de perfeccionamientos. Alumbrado eléctrico de gran intensidad. Arranque y llavón eléctricos. Ruedas y gomas Michelin. Bomba para los neumáticos accionada por el motor, etc., etc.

AUTOMÓVILES DE TURISMO 11 y 16 H. P.
CABRIOLET TAXI 9 H. P.

CAMION, 3.200 H. CAMIONETAS, 2.290, 1.400, 1.200 y 900 H.

Se admiten ofrecimientos para la representación de esta marca en la región.

Agencia directa “UNIC”. Recacoeche, 4. Bilbao

Compañía del Pacífico :: Línea de Cuba

Próximas salidas del puerto de Santander

Para Habana.

5 de junio	vapor	ORCOMA
19 de junio	-	ORITA
10 de julio	-	ORDUÑA

siguiendo vía CANAL DE PANAMA a Cristóbal (Colón), Balboa (Panamá), Callao, Moilendo, Arica, Iquique, Antofagasta, Valparaíso y otros puertos de Perú, Chile y América Central.

Admiten pasajeros de Primera, Segunda y Tercera clase y carga.

PRECIO EN 3.ª CLASE PARA HABANA (Incluye impuestos)

Por vapores ORCOMA y ORBITA, ptas. 541,05.
Por vapor ORDUÑA > 551,05.

Estos buques disponen de camarotes, salón-comedor y amplias cubiertas de paseo para los pasajeros de tercera clase.

Para más informes dirigirse a sus agentes en SANTANDER

Hijos de Basterrechea
Paseo de Pereda, núm. 9.—Teléf. 9.441.
Telegramas y telefonemas «BASTERRECHEA»

LICENCIADOS DEL EJÉRCITO

Más de seis mil plazas, muchas con 3.000 pesetas. Compre la nueva ley y reglamento que acaba de aprobar el Gobierno para todos los que hayan servido desde cinco meses en adelante y los retirados. Formularios, documentos y modo de obtener esos destinos. A 3,00 ejemplar a provincias, acompañando el importe en Giro Postal. Pedidos a la Redacción de LA PATRIA, Ancho de San Bernardo, 73, Madrid.

Subscribiéndose también a LA PATRIA, órgano nacional, recibirá las relaciones de vacantes y de adjudicación que publica Guerra, y noticia de cómo ha de tramitar sus solicitudes. CINCO pesetas trimestre: pago adelantado.

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES
DE LA

COMPAÑÍA TRASATLÁNTICA

LÍNEA DE CUBA Y MEXICO
PROXIMAS SALIDAS DE SANTANDER (Salvo contingencias) de los vapores de esta Compañía:

CRISTOBAL COLON	el 19 junio.	ALFONSO XIII	el 13 octubre.
ALFONSO XIII	el 17 julio.	CRISTOBAL COLON	el 4 noviembre.
CRISTOBAL COLON	el 8 agosto.	ALFONSO XIII	el 26 noviembre.
ALFONSO XIII	el 30 agosto.	CRISTOBAL COLON	el 18 diciembre.
CRISTOBAL COLON	el 21 septiembre.		

admitiendo pasajeros de todas clases y carga, con destino a HABANA y VERACRUZ. Estos buques disponen de camarotes de cuatro literas y comedores para emigrantes.

Precio del pasaje en tercera clase ordinaria:
Para Habana: Ptas. 535, más 16,65 de impuestos. Total, 551,65.
Para Veracruz: Ptas. 650, más 9,90 de impuestos. Total, 659,90.

LÍNEA A FILIPINAS
El vapor

“C. LÓPEZ Y LÓPEZ”

saldrá de Gijón el día 5 de Junio próximo para Coruña, Vigo, Lisboa (facultativa) y de Cádiz, de donde saldrá el día 10 de Junio, para Cartagena (facultativa), Valencia, Tarragona (facultativa) y Barcelona, y de este puerto el día 15 de Junio para Port Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila.

Para más informes y condiciones dirigirse a sus Agentes en SANTANDER, SEÑORES HIJO DE ANGEL PEREZ Y COMPAÑIA, Paseo de Pereda, núm. 36.—Teléfono, 23-63. Dirección telegráfica telefónica: GELPEREZ.

Las horas de oficina son de nueve a una y de tres a siete.

LA CASA DE LOS REGALOS...

vende todo el año a precios de verdadera alegría:

Artículos de CUERO
Efectos de VIAJE

Una visita conviene mejor que argumentos.

G. RODRIGUEZ PRIETO
Puerta la Sierra, 5.—SANTANDER

COMPAÑIA TRASATLANTICA

Vapores correo españoles
SERVICIOS REGULARES

RAPIDO-DIRECTO.—ESPAÑA-NEW-YORK
Nueve expediciones al año.

RAPIDO.—NORTE DE ESPAÑA A CUBA Y MEXICO
Dieciséis expediciones al año.

EXPRESS.—MEDITERRANEO A LA ARGENTINA
Catorce expediciones al año.

LÍNEA MEDITERRANEO, CUBA, MEXICO Y NUEVA ORLEANS
Catorce expediciones al año.

LÍNEA MEDITERRANEO, COSTA FIRME Y PACIFICO
Once expediciones al año.

LÍNEA MEDITERRANEO A FERNANDO POO
Doce expediciones al año.

LÍNEA A FILIPINAS
Tres expediciones al año.

SERVICIO TIPO.—GRAN HOTEL.—T. S. H.—RADIOTELEFONIA.—ORQUESTA.—CAPILLA, ETCETERA, ETCETERA.

Para informes, a las Agencias de la Compañía en los principales puertos de España. En Barcelona, en las oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli, 8. En SANTANDER, SEÑORES HIJO DE ANGEL PEREZ Y COMPAÑIA, Paseo de Pereda, número 36.

Sociedad Hullera Española
BARCELONA

Concedido por las Compañías de los ferrocarriles del Norte de España, de Medina del Campo a Zamora y Orense a Vigo, de Salamanca a la frontera portuguesa, otras Empresas de ferrocarriles y tranvías de vapor, Marina de guerra y Arsenales del Estado, Compañías Transatlántica y otras Empresas de Navegación, nacionales y extranjeras. Declarados armadores al Cardiff por el Almirantazgo portugués.

Carbonos de vapores.—Menudas para fraguas.—Aguarracedos.—Para centros metalúrgicos y domésticos.

HAGANSE PEDIDOS A LA SOCIEDAD HULLERA ESPAÑOLA.—BARCELONA
Peisayo, 5, Barcelona, o a su agente en MADRID, don Ramón Topete, Alfonso XII, 101.—SANTANDER, señor Hijo de Angel Pérez y Compañía.—GIJÓN Y AVILES, Agentes de la Sociedad Hullera Española.—VALENCIA, don Rafael Torat.

Para otros informes y precios a las oficinas de la **SOCIEDAD HULLERA ESPAÑOLA**

BODEGAS FRANCO ESPAÑOLAS
LOGROÑO

Vinos Fijos de Rioja
CLARET—ROYAL CLARET—DIAMANTE
BORGOÑA—CHABLIS
EXCELSO

PISOS DESALQUILADOS se arriendan fácilmente anunciándose en esta sección. Usted ha leído este anuncio. Miles de lectores lo han visto igualmente.

RON QUINA ISABEL

A BASE DE NOGAL

Nuevo producto inofensivo que devuelve a las canas su primitivo color, dando una fricción diaria durante una semana.

Maravilloso resultado. No ensucia nada. Sus efectos son producidos por el extracto de nogal que contiene. Ricamente perfumado, deja el cabello suave y brillante, sin engrasarlo.

En perfumerías y droguerías. **5 pías. el frasco.**

Al por mayor en almacenes de perfumería y centros de especialidades.

Un aparato indispensable en todos los escritorios

Multicopista WELLS

Ultimo modelo

para circulares, cotizaciones, avisos, convocatorias, ofertas, programas, temas, menús, etcétera, utilizando originales hechos a mano o a máquina, con la ventaja de que en pocos minutos y sin ningún gasto, alcanzará V. su objeto. **El Multicopista WELLS puede dar a V. más de**

Cien ejemplares perfectos en veinte minutos sin necesidad de práctica especial ninguna.

Recorte V. este vale, mándelo a **EL PUEBLO CANTABRO**, para obtener el precio excepcional de pesetas 28.

Seguidamente recibirá V. su aparato directamente de la fábrica, libre de todo gasto.

VALE por un aparato Multicopista WELLS

con sus accesorios, cuyo importe de Ptas. 28 pagará a reembolso.

Señas:

Se ruega poner bien claros el nombre y la dirección.

TOMAD CADA NOCHE UN ROMBO LAXANTE

y no sufrireis ESTREÑIMIENTO MALAS DIGESTIONES PESADEZ DE ESTOMAGO

PODEROSO DISOLVENTE DEL ACIDO URICO

GRANULADO EFERVESCENTE

A BASE DE SALICILATO DE LITINA, UROTROPINA Y TARTRATO DE PIRACRINA

URO SOLVINA

INDICACIONES: ARTRITISMO, REUMATISMO, ARTERIO-ECLEROSIS, LITIASIS RENAL, URICEMIA, GOTA, ARENILLAS, CALCULOS URINARIOS.

PRODUCTO NACIONAL

PREPARADO POR EL LABORATORIO BEKO

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

Cantabria-Cars

Una Guía del automovilista, verdaderamente soberbia.

Lo primero que debemos dejar sentado, antes de seguir adelante, es que a los señores Hoppe (don Hernán) y Castillo, no debe la implantación en Santander de ese estupendo servicio de auto-cars...

«Se sale de la población por Peñacastillo y en el Empalme se deja a la izquierda la carretera de Burgos, siguiendo la de Valladolid...

«Se sale de la población por Peñacastillo y en el Empalme se deja a la izquierda la carretera de Burgos, siguiendo la de Valladolid...

«Se sale de la población por Peñacastillo y en el Empalme se deja a la izquierda la carretera de Burgos, siguiendo la de Valladolid...

«Se sale de la población por Peñacastillo y en el Empalme se deja a la izquierda la carretera de Burgos, siguiendo la de Valladolid...

Un escándalo en un teatro. Rechifa general contra «El Niño de Marchena».

BARCELONA, 4.—Ayer se promovió un fuerte escándalo en el Teatro Circo Barcelonés, en el que se celebraba una sesión de cante flamenco a cargo del cantor «Niño de Marchena».

Un conflicto minero. Se abrirá una suscripción pública.

MURCIA, 4.—El gobernador ha manifestado que para resolver, en parte, el conflicto planteado en la cuenca minera de Mazarrón, por paralización de los trabajos...

Del Gobierno civil. Las plazas de secretarios de primera categoría.

En el Gobierno civil de Santander se ha recibido un telegrama de la Dirección general de Administración local, en que se participa que en la «Gaceta» del día 3 del mes actual, aparece un anuncio...

NOTICIAS DE POLÍTICA

Conferenciando.

MADRID, 4.—Sobre la cesión de los buques de guerra «Churrueta» y «Ardal Galiano» a la Argentina conferenciaron hoy el ministro de Marina y el embajador de aquel país.

Concesión de premios.

El Consejo Superior del Trabajo, presidido por el señor Aunós, ha acordado la concesión de premios en metálico a varios funcionarios por su ejemplar comportamiento.

VIDA FEMENINA

VARIEDADES DE LA MODA



Los maniqués que visten las creaciones de las firmas antes dichas, adquieren tal prestancia dentro del transparente estuche en que se exhiben...

«Este es el momento de dar término a estas líneas sin felicitar catorce años a los señores Hoppe y Castillo por esta edición que constituye un verdadero álbum fotográfico de los lugares más interesantes de nuestra maravillosa provincia.»

Muerte de un filántropo. Un legado para una escuela.

ALICANTE, 4.—En el pueblo de Vargel ha fallecido el abogado y propietario don Juan Herrando Bertomé que en vida dedicó buena parte de su fortuna a fomentar la cultura, creando diversos establecimientos docentes.

Una madre irascible. Intento de estrangulación.

BARCELONA, 4.—En el Dispensario de las Casas Consistoriales ha sido asistida Celestina Corbarán, la que presentaba lesiones en la cara y en el cuello, producidas por intento de estrangulación.

La solicitud de un coronel. El apellido Foch no desaparecerá.

PARIS.—El coronel Fournier, yerno del mariscal Foch, ha solicitado autorización del ministro de Justicia para que sus hijos puedan llevar como primer apellido el de su ilustre abuelo.

De Ostende. Un barco para la Exposición colonial.

OSTENDE.—El Clubino ha decidido que se traiga a Europa el pequeño barco botado por Stanley en el Congo Alto al principio de la ocupación de la colonia.

La situación internacional.

Han sido hallados importantes documentos del Zar.

DETALLES DE UN CICLÓN. ZA HAYA.—De los detalles que se han recibido en esta capital sobre los daños causados por el ciclón el día 1 resulta que ha sido arrasada parte de la provincia de Güeldre...

MUERTE DE UN ARTISTA. PARIS.—Ha muerto el popular artista cómico Polin.

UNHA HAZAÑA. VARSOVIA.—En un caso de unos ladrones de Savres...

RESPUESTA A UN MANIFIESTO. ROMA.—El Directorio del partido fascista anuncia la publicación, para muy en breve, de una respuesta al manifiesto publicado por el Comité ejecutivo de la Tercera Internacional...

LA SITUACIÓN BANCARIA ITALIANA. ROMA.—La situación bancaria en Italia es cada día más próspera, atribuyéndose a las medidas tomadas para el saneamiento monetario.

DICE UN PERIÓDICO. Más detalles de la Conferencia de El Salvador.

GUATEMALA.—El «Diario de Guatemala» se ocupa de la reunión celebrada en El Salvador por los representantes de los Gobiernos centroamericanos...

LA INFLUENCIA SOCIAL Y JURÍDICA DE LA MUJER. CACERES, 4.—En el Ateneo dado interesante conferencia...

EN LA CASA DE CAMPO. Un interesante concurso agrícola.

MADRID, 4.—Esta tarde, en amplios terrenos de la Casa de Campo, se ha inaugurado el curso de ganado bovino...

EL DIA EN BARCELONA. Suceso aclarado.

BARCELONA, 4.—En la madrugada última fué hallado un carretero privado de conocimiento y con la boca llena de papeles y trapos.

Lo que expresan las flores. Según Cagliostro, la acacia expresa amor platónico...

La arquilla que se regala al gobernador. El Ayuntamiento de Barrera...

El Ayuntamiento de Barrera...

La arquilla, que es de metal, lleva en la tapa el escudo de España y los de las cuatro provincias catalanas.